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Nanáing
fiatom Héten hzliil 

etesifi
Az előnyom aló (apán csapatosai 

repülőgépektől élelmezik

kóssága elmenekült. Újabb jelen­
tések szerint a japánok elfoglal­
ták Wusit, amely Sanghaj után 
Kína második legnagyobb ipari 
központja. A külföldi megfigye­
lők azt hiszik, hogy Wusi eleste 
után három héten belül japán lo­
bogó leng Nanking házain.
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Brüsszelből jelentik: A kilenc-1 
hatalmi értekezlet hétfőn este zárt \ 
ülést tartott. Az angol, amerikai 
és a francia küldöttség határozati 
javaslatot terjesztett elő, amely-! 
ben azt kérte, hogy az értekezletet j 
bizonytalan időre napolják el. 
Hosszabb vita után az értekezle­
tet szerda délutánra halasztották.

Wellington Koo, Kina főmegbi- 
zottja, az értekezleten hosszabb 
beszédet mondott, amelyben töb­
bek között ezeket jelentette ki: Az 
itt képviselt hatalmak mérhetetlen 
erőforrásaik révén résztvehetné- 
nek, akár közvetve is, olyan ak­
cióban, amelynek célja a jog, az 
igazság és a világbéke fenntartá­
sa. Vagy valóban azt hiszik, hogy 
egyszerű nyilatkozatok elegendők 
arra, hogy ezeket az elveket való­
ban tiszteletben tartsák? Az érte­
kezlet három hétig ülésezett a bé­
ke érdekében és időelőtti ered­
ménytelen befejezése csak fokoz­
za az általános bizonytalanságot, 
mert kényre-kegyre kiszolgáltatja 
a kis és gyönge államokat az erő­
seknek és agresszíveknek.

Római jelentés szerint a Stefani-

iroda diplomáciai szerkesztője azt 
Írja, hogy az értekezlet elnapolá­
sa a legjobb bizonyítéka annak, 
hogy gyakorlati eredményeket 
csak az olasz javaslat alapján le­
het elérni, amely közvetlen tár­
gyalásokat javasolt a két fél kö­
zött. A japánellenes gazdasági; 
megtorlások alkalmazásától nem 
keli tartani, mivel a megtorlások 
már egy Ízben épen azokat érték, 
akik alkalmazták őket. A kínai 
hadseregnek fegyverrel és hadi­
anyaggal való ellátása is keresz- 
tüivihetetlen, mert a Kínába ve­
zető utak Japán ellenőrzése alatt 
állnak.

A SZOVJET TILTAKOZIK
A Havas-iroda tokiói jelentése 

szerint a szovjetnagykövet tilta­
kozott a japán kormánynál azok 
miatt az éles kifakadások miatt, 
amelyekkel Araki tábornok az új­
ságíróknak adott nyilatkozatában 
a szovjetet illette.

A JAPÁN ELŐNYOMULÁS
A japán hadsereg ostrom alá 

vette Wusi városát. A város la-
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Wanking

Sanghaji jelentés szerint a Tai- 
ho-tó mellett levő japán csapato­
kat repülőgépekről látják el éle­
lemmel és lőszerrel. Ebből arra kö­
vetkeztetnek, hogy a japánok rend 
kivid gyorsan haladnak előre.

A hétfői nankingi légi csata so­
rán a japánok több kinai repülő­
gépet lelőttek. Valamennyi gép 
szovjetgyártmányu.

Kung kinai pénzügyminiszter 
egyik nyilatkozatában kijelentet­
te, hogy a kinai kormány minden 
pénzügyi és gazdasági rendsza­
bályt meghozott, amelyet a hosz- 
szura nyúló és még valószínűen 
hosszú ideig tartó háború szüksé­
gessé tesz.

Németország és Anglia 
Között nem lehet háború

A gyarmati kérdés nem veszélyezteti 
a német-angol barátságot

Londonból jelentik: Lord Hali­
fax, a titkos tanács elnöke hétfőn 
egy óra hosszat tanácskozott 
Edén külügyminiszterrel, majd 
mindketten felkeresték Chamber­
lain miniszterelnököt, akivel liosz- 
szabb megbeszélést folytattak. Ha­
lifax a szerdai minisztertanácson 
számol be németországi megbe­
széléseiről. Ugyanaznap este az al­
sóházban rövid kormánynyilatko­
zat hangzik el. A hivatalos körök 
szerda estig nem adnak ki semmi­
féle nyilatkozatot.

A Press Association szerint a 
kormány cs a külügyi hivatal dön­

tésétől függ, milyen lépések kö­
vessék lord Halifax németországi 
megbeszéléseit. Valószínűnek tart­
ják, hogy további megbeszélések 
következnek. Az a hir azonban, 
hogy Neurath német külügymi­
niszter Londonba látogat, a lon­
doni körök véleménye szerint 
puszta találgatás. Londonban az a 
benyomás, hogy a kezdet kielégí­
tő, ide nem volna bölcs dolog fel­
tűnő fejleményeket várni.

AZ ELSZIGETELÉS
MEGSZÜNTETÉSE

Lord Halifax

kelt bizakodás hangján Ítéli meg 
lord Halifax útját. X Daily Tele­
graph szerint Chamberlain minisz- 

. terelnek nagy fontosságot lulai- 
Az angol sajtó óvatos és mérsé-1 donit a világ nyugtalanságát elő­

idéző okok józan megvizsgálásá­
nak. A közeljövőben az angol po­
litikában ez az irányzat nyomul 
előtérbe és célja az, hogy vissza 
hozza a többi nemzettel való sza­
bad érintkezésbe azokat a nemze­
teket, amelyek eddig az elszigtelö- 
dés politikáját követték.

A Daily Herald úgy tudja, hogy 
Hitler kancellár biztosította Hali­
faxot, hogy Németország és Ang­
lia között a háború nemcsak lehe­
tetlen, de elképzelhetetlen is. A 
német gyarmati követelés — írja 
a lap — Hitler szerint egyáltalá­
ban nem veszélyeztetheti a szoro­
sabb német—angol barátság kiala­
kulását.

Parisban általános az a nézet, 
hogy a berlini megbeszélésen Hit­
ler kancellár szóbahozta az osz­
trák kérdést és a szudétanémet- 
ség problémáját is.

\ francia hadtiaumínisz- 
ícr szcmícuíja a Keleti 

tiaiarvidéhen
Parisból jelentik: öaladier had­

ügyminiszter és Gamelin tábor­
nok, vezérkari főnök hétfőn el­
utaztak a francia keleti határvi­
dékre, hogy megszemléljék az 
erődítési munkálatokat. Legelő­
ször a Maginot-vonalat tekintik 
meg a luxemburgi határvidéken. 
Kedden este Nancyba érkeznek, 
ahol csapatszemlén vesznek részt, 
szerdán pedig folytatják útjukat a 
Saarvldék határa felé. Metzben 
ugyancsak csapatszemle lesz, majd 
a rajnai határerőditmények meg­
tekintése következik.

A Paris Soir megjegyzi, hogy a 
szemleut semmi kapcsolatban 
nincs a nemzetközi helyzettel.

A szkupsíina ülése
A szkupstina uj ülésszakának el­

ső ülését tegnap tartotta meg Csirics 
Szteván elnöklete alatt. A képvise­
lők több kérdést intéztek az elnök­
höz. aki minden kérdésre röviden 
válaszolt. Bejelentette az elnök, hogy 
Lctiea Dusán pénzügyminiszter el­
juttatta a szkupstinához az 1938-39. 
évi költségvetési tervezetet, amelyet 
tanulmányozás céljából eljuttat a 
költségvetési bizottsághoz. Többek 
felszólalása után bejelentette, hogy 
a szkupstina legközelebbi ülését szer 
dán délelőtt tartja meg és az uj já­
rásbíróságok. valamint törvényszé­
kek megszervezéséről szóló törvény- 
javaslatot tárgyalják.
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vQeggeli levél
Ügyvédeit

dolga
Mint minden évben, az idén m, Hó­

ember 1-én tartotta évi rendes köz­
gyűlését a noviszádi Ügyvédi kama­
ra és gyugdijintézet. És mint min­
den évben az idén is csak 60—80 
kamarai tag jelent meg ezen a köz­
gyűlésen, bárha a tagok száma az 
880 körül van.

Mi lehet az oka annak, hogy ép az 
ügyvédek nem érdeklődnek a saját 
érdekképviseletük munkája iránt?

A kereskedők népes gyűléseket 
tartanak, ha arról van szó, hogy a 
mammut kereskedelmi vállalatokat 
/Tatai támadják. A cipészek annyi­
ra mennek, hogy téglákkal verik be 
a Bata világcég kirakat-ablakait A 
szabók monstreküldöttségekben til­
takoznak a Tivar-cég olcsó árai el­
len.

Miért, hogy az ügyvédek évente 
egyszer se jönnek össze nem teljes 
számban, legalább csak ötven száza­
lékos arányban?

Próbáljuk az okokat megkeresni 
A legközelfekvőbb volna annak jel 

tételezése, hogy olyan jól megy az 
ügyvédeknek, hogy nem ' irtják ér­
demesnek a bármiféle nagyobbsza- 
básu megmozdulást.

A tények azonban, sajnos, mást 
mutatnak. Az újságok gyakran Ír­
nak zugirászol: elitéléséről, sőt nem 
ritkán ügyvédek megbüntéséről is. 
Sokszor van végrehajtás, sőt árverés 
is ügyvédek ellen.

Valaha ezek a legnagyobb ritka- . 
»Apók közé tartóztuk. Az ügyvédi , 
tisztség a I gmegbecsiiltel bek köze 
tartozott. Hallottunk prókátorokról, 
akik önként fi let" dt ék adójukat 
száz-kétszáz koronával csal: azért. | 
hogy így mint virilisták bekeriilhes- | 
tenek a városi képviselőtestületekbe. í 

Vagy tolón a Kamara vezetőségé- i 
nek a munkájával vannak legzia- 
gyobb mértékben megelégedve?

Lehet, bár magán a közgyűlésen ( 
erős támadás is hangzott cl az el­
nökség ellen s megvádolták a vezc- j 
tőséget, hogy nem lép fel elég eré­
lyesen a kari érdekek védelmében 
Lehet, hogy nyelvi nehézségek tárt- 

fák vissza a nem szláv eredetű ka­
marai tagokat attól, hogy a közgyű­
léseken résztvegyenek. Pedig — 
hogy is mondották az osztrák hadse­
regben? — zum Dienstgebräuche 
genügend, vagyis szolgálati haszná­
latra elégséges mértékben, már ezek 
95,/$-a beszéli az államnyelvet. Meg 
aztán nem okvetlen kell felszólalnia 
azon minden ügyvédnek, ami külön­
ben lehetetlen is volna.

Nem marad más hátra, mint lei­
tételezése annak, hogy a kamarai ta­
gok zömének nem telik az utazási 
költségre Noviszádig és vissza. Az 
idén azonban már ez sem foglal he­
lyet, mert a minisztérium féljegyet 
engedélyezett az ügyvédeknél, a köz­
gyűlésre való utazáshoz.

Íme, hiába keressük az okokat, 
nem találjuk azokat, legalább is nem 
oly mértékben, hogy a felsoroltak 
bármelyike elegendő súllyal bírna 
annak elfogadhatóságához.

Valahogy talán a kari szellem ki- 
fejlettségének a hiánya az, amely 
visszatartja a fiskálisokat a közgyű­
lések tömegesebb látogatásától .. 
ki tudná megmondani?!

Egy bizonyos s ez az, hogy hely­
telenül van úgy, ahogy van. Ha va-

Sztálin

végső leszámolásra 
készül az egyházzal
Tíz íőpapoí végezlek ki Oroszországban

Berlinből jelentik: A német távirati iroda moszkvai értesülése 
szerint Asztrahánban ellenforradalmi tevékenység miatt kivégezték
a volgai hajózási vállalat két tisztviselőjét. Szamarában egy petró- 
leumkereskedés két alkalmazottját lőtték agyon sikkasztás és szov- 
jetcllenes tevékenység miatt. Nizsnijnovgorodban halálra ítélték egy 
gabonahivatal három alkalmazottját. Szverdlovszkban kivégeztek két 
munkást, mert merényletet akartak elkövetni egy választási biztos 
ellen.

Az angol lapok beszámolnak Sztálin újabb tisztogatási akciójá­
ról, amelynek éle a jelek szerint az egyház még meglevő roncsa' 
ellen irányul. Az a mód — Írja a Daily Telegraph — ahogyan Sztá­
lin a hadseregben, a haditengerészetben és a polgári Közigazgatás­
ban »rendet csinált«, nem jó ajánlólevél a szovjet számára. Az áru­
lás a szovjetunió területén — ugy'átszik — a tífusznál is elterjed­
tebb ragály. Azok a vádaskodások, amelyekkel a szovjet vezetői a 
most bebörtönzött papokat illetik, még sokkal valószínűtlenebből 
hangzanak, mint az előző vádak voltak. Ma az a heh zet, hogy még 
Sztálin legbuzgóbb hívei sem biztosak az életük felől.

Az angol lapok jelentése szerint a középoroszországi katonai 
bíróság az ortodox egyház 22 vezető személyiségét halálra ítélte. 
Tíz halálos Ítéletet azonral végre is ha' to Mák. Halálra Ítélték töb­
bek között Középoroszország érsekét és kivégeztek Két püspököt, 
valamint t> kanonokot.

Íaniloi úmi
I REJTVÉNYE
% Gyűjtse össze ezeket a napon 
'A ként megjelenő kis figurákat. i>0 
(ct járatiból kirakhatja a milói Vé­
ig nusz 'apunkban megjelenő a ak- 
fi ját, A helyes megold i.<hoz min- 
® den figurára szükség van
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A megfejtés c.-ak türelem kér­
dése. A megfejtőket 75.0X) dinár 
értékű 1000 darab gyönyörű 

tárggyal juta mázzuk.
Aki figurákat kivágni elmulaszt, 
olyképen pótolhatja, hogy a ap 
ellenértékét bélyegben, válasz 
bélyeggel együtt beküldi kiadó­

im ata.tinkba.
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CczZelr.au fz,boino!i: a Frarc^-Aormány 

e.k&raeríiéí hweieli
Londonból jelentik: A spanyol 

nemzeti kormány a hendayei an­
gol nagykövethez eljuttatta vá- 
laszjegyzékét a spanyolországi ön­
kéntesek ügyében. A burgosi kor­
mány elvben elfogadja a vizsgáló 
bizottság kiküldését az önkénte­
sek visszavonása kérdésének meg­
vizsgálására, de sok fenntartást 
tesz. Ragaszkodik ahhoz, hogy a 
v i zsgálóbi zottság megbízatását 
csak az önkéntesek számának meg 
állapítására korlátozzák. Fenn­
tartja a jogot, hogy megvizsgál­
ja a bizottság tagjainak kitétét, 
valamint azt is, hogy kikből áll 
majd a valenciai kormányhoz kül­
dendő bizottság. Ezért azt kéri,

iiogy a tagok névsorát előre kö­
zül’ék vele.

A Havas-iroda jelentése szerint 
Alicante szombati bombázásának 
32 halottja és 80 sebesültje van.

ELSÜLLYEDT HAJÓ
A Reuter-iroda barcelonai jelen­

tése szerint hétfőn délelőtt egy 
spanyol gőzös röviddel azután, 
hogy Castellion kikötőjéből (Va­
lenciától 45 mérföldnyire északra) 
kifutott, 1 gén s égé vei együtt el­
süllyedt. A hajón robbanás történt 
és ez okozta a szerencsétlenséget. 
Valószínűnek tartják, hogy a gő­
zös aknára futott.

CASTE! NAU
FRANCO MELLETT
Parisból jelentik: Castelnau tá­

bornok az Epoque elmti lapban 
azt írja, hogy a nyugati demokrá­
ciáknak egyszer már meg kell ba­
rátkoztok azzal a ténnyel, hogy 
a spanyol félszigetnek több, mint 
kétharmad része a nemzeti kor­
mány kezén van. Azok a kifogá­
sok — Írja Castelnau — amelye­
ket a nyugati demokráciák a spa­
nyol nemzeti kormány elismerése 
ellen felhoznak, nem egyebek sa­
ját politikai gyengeségük vagy a 
kommunista üzelmek iránti ro- 
konszenvük takargatásánál. A tá­
bornok végül azt követeli, hogy 
Franciaország haladéktalanul is­
merje el Franco kormányát. A 
cikk e szavakkal végződik: »A spa­
nyol demokrácia szép dolog 
ugyan, de a világbéke még szebb.«

A BEOGRAD! MAGYAR KÖVET 
A MINISZTERELNÖKNÉL

Dr. Sztojadinovics Milán minisz­
terelnök-külügyminiszter tegnap dél­
előtt kihallgatáson fogadta Alt Val-

1____ ^. z —3: .w. n ........

eivtt kihallgatáson togaata ah vm- 
demár beográdi magyar követet.
••try» «»;»)>•>;» t i . . 953'. tW

laha. úgy most ezer okuk volna a 
fiskálisoknak arra, hogy hallassák 
szavukat.

Az u. n. gazdasági fellendülés még 
meg sem indult, s az ő adóikat már 
emelték. Aminek ellenében azonban 
a perköltség skáláját leszállítottál: 
Szó ra?i arról, hogy a községi jegy­
zők újra megkapják azt a jogot, 
hogy szerződéseket, végrendeleteket, 
kérvényeket készíthessenek, szóval 

j magán munkálatokkal pénzt keres- 
- senek, — persze az ügyvédek terhé- 
j re. A nyugdíjintézet kintlevősége 
I több mint egy millió dinár... és igy 
i tovább.

Vájjon nem volna-e meg minden 
oka minden ügyvédnek arra, hogy 

I évente, nem egyszer, hanem több­
ször is összeüljenek s megbeszéljék, 
hogyan lehetne segitent nehéz hely 
zetükön, hogyan lehetne azt jobbra 

I foiditani?
Azt mondják, hogy kevesen van- 

j nak. öt-hatszáz ember érdeke nem 
I nagy súllyal esik a latba!

Igen, de nem szabad elfelejteni 
hogy ez öt-hatszáz ember mind ma­
gasabb intelligenciájú egyén, akik 
nem számukkal, hanem szellemük, 
tudásuk fölényével kell hogy szá­
mot tegyenek i ~y nemzet életében.

Vagy kik az- akik a kultúra, a 
jog, a gazdálkodás, a népművelés 
terén mindenütt vezetnek? Ugyebár 
jórészben ügyvédek. Kik vezetik 
egyleteinket, akár mint elnökök, 
akár mint ügyészek, ismét az ügy­
védek.

Miért nem részesülnek hát rbban 
a megbecsülésben, amelyre méltán 
rászolgáltak?

Ez az, amiről a fiskálisok csak ma­
guk tehetnek és pedig úgy, hogyha a 
saját érdekeik megvédése terén na­
gyobb erélyt, nagyobb összetartást 
tanusitanak s érdekképviseletüket 
az Ügyvédi kamarát tömegesen föl­
keresik, gyűléseit látogatják. A kol­
légák pedig egymást védik és támo­
gatják ahelyett, hogy — támadnák.

I TÁPÉT
Boris bolgár király Parisban meg­
koszorúzta a Névtelen Katona sírját
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Férfi - Ingekben
hihetetlen olcsó áron a 
legfinomabb dolgokat 

kaphatja

Klopkánál0
Posta ucca és Futaki utJoanna bolgár királyné magánlá­

togatásra Rómába érkezett. Berlini 
jelentés szerint a bolgár királyi pár 
ezen a héten rövid látogatást tesz 
a német fővárosban Az uralkodópár 
rangrejtve utazik. Boris király min­
den valószínűség szerint a berlini 
nemzetközi vadászati kiállítást is 
megtekinti.

Carlo della Croix elnök vezetéké­
ivel olasz tűzharcos-küldöttség érke­
zett Londonba. A küldöttséget VI. 
György király kedden kihallgatáson 
fogadta.

Codos francia repülő hétfőn este 
0 óra 50 perckor megérkezett San­
tiago di Chilébe. A francia repülő 
Párisból rekordidő alatt telte meg az 
utat.

Debrecenben hétfőn este rendezték 
meg az első légvédelmi clsötétitési 
és riasztási gyakorlatot. A gyakorlat 
kitünően sikerült.

Az Evening Standard értesülése 
szerint Románia elismeri az abesszin 
hódítást és az uj román követ meg­
bízólevele Olaszország királyához és 
Etiópia császárához szól.

Baldur von Schirach, a német 
sportszervezetek vezére hétfőn fo­
gadta a spanyol falangisták vezetőit. 
Egy spanyol falangista csoport a né­
met birodalmi sportvezér meghívá­
sára már hónapok óta Németország­
ban tartózkodik, hogy a német ifjú­
sági intézményeket tanulmányozza.

A Budapesten jövő év májusában 
tartandó 34. cuharisztikus világ- 
kongresszus szervezőbizottsága elha­
tározta, hogy a kongresszuson meg­
engedi az esperanto nyelv használa­
tát, hogy ilymódon megkönnyítse a 
tárgyalások folytatását. A kongresz- 
szuson 200.000 külföldi látogatóra 
számítanak.

A szovjet központi végrehajlóbi- 
sottsága a szovjet kínai követévé 
Luganec-Odeljszkit nevezte ki.

Newyork legelőkelőbb kabaréja, a 
Broadwayn levő French Casino be­
szüntette működését, mert a Wall 
Streeten legutóbb kitört válság kö­
vetkeztében látogatóinak száma igen 
megcsappant,

A Junkcrs-inüvekben hétfon pró­
barepülést végeztek az ujtipusu két- 
motoros repülőgéppel, abból a cél­
ból, hogy megdöntsék az ezer kilo­
méteres távrepülés eddigi gyorsasági 
rekordját. A kísérlet fényes sikerrel 
járt. A két, összesen R00 lóerős mo­
torral felszerelt gép ezer kilogram 
megterheléssel óránkénti 504 kilo­
méteres sebességet ért el.

A torinói Stampa részletesen fog­
lalkozik az olasz-magyar kereskedel­
mi és pénzügyi egyezmények alá­
írásával. A lap megállapítja, hogy 
bizonyos külföldi sajtóorgánumok, 
amelyek álhirekkel és téves követ­
keztetésekkel akarják megzavarni az 
európai légkört, Magyarországot 
sem kímélik. Ezek a külföldi lapok 
most megfelelő választ kaptak a ke­
reskedelmi egyezmények aláírását 
tudtuladó hivatalos közléssel, amely 
leszögezte azt, hogy Budapest és 
Róma között a barátság változatla­
nul meleg és szilárd — Írja a lap.

Dorpmüller német birodalmi köz­
lekedésügyi miniszter Nápolyba ér­
kezett. A német miniszter rés/.tvesz 
a nápolyi nemzetközi menetrend-ér­
tekezleten.

Darániii cs Mcaram ponarHítszőn- 
tőlhbcn a itimti-maguar 

barátságot ünnepeltek
Berlinből jelentik: Neurath né­

nié. birodalmi külügyminiszter 
hétfőn estebédet adott a Berlin­
ben tartózkodó magyar miniszte­
rek tiszteletére. Az estebéd során 
a német külügyminiszter pohár­
köszöntőt mondott, amelyben 
hangoztatta, hogy a német népet 
a magyar nemzethez régi és hl! 
barátság kötelékei fűzik. A német 
nép valamennyi rétegében — mon­
dotta — mindig eleven erővel él 
az európai kultúra érdekében ví­
vott közös és évszázados harcok 
emléke, valamint a szilárdan ösz- 
szekovácsolt sorsközösségbe ve­
tett hit. Kiemelte Neurath, hogy 
a német nép a legnagyobb rokon- 
szenvvel kiséri azt az erőteljes elő­
retörést, amelyet a magyar nem­
zet végez. A két ország kormá­
nya szilárdan összetart. Egymás­
hoz való megrendithetetlen bizal­
muk biztosítéka politikai jövöjük- 
uek, mert tekintetük továbbra is 
országaik elidegeníthetetlen élet­
jogaira és ezzel együtt az igazi 
európai béke céljaira irányul.

Darányi miniszterelnök válaszá­
ban meleg szavakkal mondott kö­
szönetét azért a szívélyes fogadta­
tásért, amelyben Németországban 
részesítették, majd igy folytatta:

— Büszkeséggel és megelége­
déssel tölt cl, hogy hazámat a 
nagy német birodalomhoz régi, 
kipróbált és bevált barátság fűzi.

Kezdettől fogva a békét szolgálta 
ez a bartáság, amelyet a világhá­
ború acél- és tüzfürdője még job­
ban megszilárdított. És bár mind­
két népnek sok igazságtalanságot 
kellett elszenvednie, kell, hogy ez 
a barátság továbbra is a békés 
fejlődés céljait szolgálja. Igazsá­
gos ügyünk tudatában ezért a jö­
vőben is az igazi és valódi béke 
alapeszméiért akarunk sikraszáll- 
ni.

A magyar államférfiak kedden 
délelőtt 0 órakor megtekintették 
a Berlin környékén levő telepeket 
és a birodalmi autóút építésénél 
létesített egyik munkatábort. Dél­
ben Darré német földművelésügyi 
miniszter adott villásreggelit tisz­
teletűkre, délután pedig az egyik 
berlini mezőgazdasági üzemet te­
kintették meg.

Római jelentés szerint az olasz 
sajtó igen részletesen, hasábos tu­
dósításokban foglalkozik Darányi 
és Kánya berlini utjával. A lapok 
berlini tudósítói részletes tájékoz­
tatást adnak a fogadtatás külső­
ségeiről és behatóan ismertetik a 
német sajtónak a látogatáshoz fű­
zött megjegyzéseit. A Popolo 
d’ltalia első oldalán idézi a Völki­
scher Beobachter c;kkét, Főleg azt 
a részt emelve ki, amelyben a két 
országot Iigóta egybefüzö kap­
csolatokról van szó.

Kire szavaz 
Belycsev Száva fia?
Lisztet lopott Puterer Péter, rálőíí a barátjára 

Gucunya Nikola
Szomborból jelentik: Dr. Vésze - 

lovszki Dezső hármas tanácsa hét­
főn tárgyalta Pavkov Száva 41 
eves sztapári napszámos bűn­
ügyét. Pavkov 1935 május 4-én 
a dáljai réten találkozott Beljc.sev 
Száva kiskorú fiával. A gyereket 
megkérdezte, hogy milyen párthoz 
tartozik ő és az apja? A fin azt 
válaszolta, hogy nem tudja s az 
apja sem foglalkozik ezekkel a 
dolgokkal. Erre Pavkov szidalmaz­
ta a gyereket, meg az apját is. A 
fiú hazament s a történtekről be­
számolt apjának, aki nagy harag­
ra lobbant s bottal felfegyverkez­
ve keresni ment Pavkovot. Matics 
Gyóka borbélyüzletében megta­
lálta és felelősségre vonta. Szó 
szót követett, a szóváltásból nagy 

I verekedés lett, amelyet az uccán 
' is folytattak. Beljcscv botjával 

Pavkovra sújtott, aki késsel vé­
dekezett és

Beljcsevet kétszer fejbeszurta, 
továbbá több kisebb sérülést is 

ejtett rajta.
Jobb hüvelykujját annyira össze­
vagdosta, hogy a mai napig sem 
tudja használni. A főtárgyaláson 
Pavkov azzal védekezett, hogy 
Beljcsev azt állította, hogy Pavkov 
őt akkor szúrta meg, amikor a 
földön feküdt. A bíróság Pavko­
vot súlyos testi sértésért

egyévi fegyházra Ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott és az 
ügyész is felebbezett.

Dr. Brezsnik Viktor hármas ta­
nácsa ugyancsak héttőn tárgyalta 
a betöréses lopással vádolt Pute­
rer Péter 41 éves csonopljai nap­
számos ügyét, aki 1936 december 
17-én éjjel behatolt Reiter János 
csonopljai malmos raktárába és 
egy zsákban 30 kiló lisztet ello­
pott. Puterer szegénységével és 
munkanélküliségével védekezett. A 
bíróság Puterert

háromhavi elzárásra Ítélte.
Ugyancsak hétfőn tárgyalta dr. 
Veszelovszky Dezső hármas taná­
csa a gyilkosság kísérletével vá­
dolt Gucunya Nikola 26 éves 
szombori gazdálkodó bünperét. 
Gucunya 1935 október 20-án

rálőtt társára Szecsujszki Vu- 
kasinra, akit a 7—8. borda 
között talált el, mégis két na­
pon belül felépült sérüléséből.

Gucunya nem érzi magát bűnös­
nek. Elmondotta, hogy a kérdé­
ses napon Perics llija szállásán ta­
lálkoztak Szecsujszkivai, akivel 
már rég haragban voltak. A lányok 
és legények együtt mulatoztak, 
amikor Gucunyát hátulról ütés ér­
te s a földre esett. A földön fek­
ve elővette revolverét s abba az 
irányba lőtt, ahonnan az ütés ér­
te. Revolvere azért volt nála, mert 
javítani akarta vinni. Szecsujszki­

vai a lányok miatt veszekedtek. 
Szecsujszki Vukasin, a sértett, el­
mondta, hogy találkozott útköz­
ben a vádlottal, aki őt már az 
utón megfenyegette és szidalmaz­
ta. A szállásra érve botját magá­
val vitte, mivel hallotta, hogy Sze­
csujszki azzal fenyegetőzött, hogy 
megöli. Beismeri, hogy a vádlot­
tat kétszer fejbeütötte, de látta 
nála a revolvert.

Dr. Ermenc szakértő ki jelentet­
tette, hogy a sebe,ülés könnyű 
természetű volt.

A német munkaügyi 
miniszter Ausztriában 

vadászik
Bécsből jelentik: Seldte német 

munkaügyi miniszter a Kufstein 
melletti Steinbachba érkezett, ahol 
két napig vadászik. Bécsi mérték­
adó helyen ezzel kapcsolatban 
megállapítják, hogy a német mi­
niszter látogatása teljesen magán­
jellegű és Seldte nem keres érint­
kezést az osztrák államférfiakkal.

Meghalt a kélgyomru 
egyiptomi csodaember
Holttestét már évekkel ez­

előtt eladta 10.000 fontért a 
londoni Rockefeller- 

Intézetnek
Londonból jelentik: Meghalt 

Hadzsi Ali, a kétgyomru egyipto­
mi csodaember, aki arról volt hi­
res, hogy a legkülönbözőbb tár­
gyakat le tudta nyelni anélkül, 
hogy bármilyen baja történt vol­
na.

Egymás után nyelt le órákat, 
égő cigarettákat, eleven ha­
lakat, ezután nagymennyisé­

gű benzint öntött le.
Hadzsi Alit gyakran vetették alá 
orvosi vizsgálatnak és igy állapí­
tották meg, hogy különös tudo­
mánya abban találja magyaráza­
tát, hogy két gyomra van.

Már egészen fiatal gyerekkorá­
ban rájött arra, hogy valami egé­
szen szokatlan rendellenességgel 
rendelkezik. Gyerekkorában ugyan 
is beleesett a Nílusba és percekig 
a viz alatt fuldoklott, amikor vé­
gül kimentették. Ekkor az élet­
mentők szokás szerint mindenek­
előtt a vizet távolították cl a 
gyomrából és igy kiderült rész­
ben az, hogy szokatlanul nagy­
mennyiségű vizet nyelt, részben 
pedig, hogy két eleven hal is ke­
rült a gyomrába. Ettől kezdve 
Hadzsi Ali dúsan kamatoztatta tu­
dományát és igy most, amikor 
meghajt, tekintélyes vagyont ha­
gyott hátra.

A csodaember egyébként nát­
halázban halt meg.

A londoni Rockefeller-intézet 
még életében kifizetett neki tíz­
ezer fontot, ezzel szemben Hadzsi 
Ali kötelezte magát, hogy halála 
után holttestét átengedi az inté­
zetnek, hogy kettős gyomrát ta­
nulmányozhassák.
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Elragadott a polip egy 
napozó asszonyt egy 
kaliforniai fürdőhelyen
Los Angelesből jelentik: Ször­

nyű dráma játszódott le Kalifor­
niában, Fort-Bragg tengerparti 
fürdőhelyen. Férjével és néhány 
ismerősével tartózkodott a stran­
don Mrs. Graves. A viz partján 
végighúzódó kisebb sziklákon na­
poztak fürdő után, amikor

egy óriási polip emelkedett ki 
a tengerből és egyik karjával 

megragadta Mrs. Gravest.
Az asszony kétségbcsctten si­

koltozott, férje és ismerősei pe­
dig nyomban segítségére siettek 
és a kezük ügyébe eső tárgyak- j 
kai hatalmas ütéseket mértek a 
polipra, amely azonban körülfog- j 
m a szerencsétlen asszonyt és

bevonszolta a tengerbe.
Mindez úgyszólván percek alatt . 
játszódott le és hiábavaló volt 
minden, a szerencse*lent nem le­
hetett megmenteni. A polip nyom­
talanul eltűnt áldozatával a tenger 
mélyén.

Csűíí agyszo victmódra
Házasodott Cseslyarev Dtagolyub

— Xcnt colt néki cica <</!/ asszon tj —

Petrovgrádról jelentik: Érdekes | 
bünpert tárgyaltak kedden délelőtt a , 
a petrovgrádi törvényszéken. Az ál- t 
lamügyészség bigámiával vádolta 
Cseslyarev Dragoljub 46 éves me- 
lencei földmivest. Csesljarev a vád- 
ir.u szerint I >11- t i r. törvényes hó- I 
zasságot kötött Brkics Juliannával 
majd bevonult katonának, orosz 
fogságba esett és 1920-ban

újabb házasságot költ Odesszá­
ban Szemcnova Kozakova Mária .

ottani leánnyal. |
Ebből a házasságból gyermeke is 
született. Néhány év múlva elhagvfa 
második feleségét, visszatért Ju­
goszláviába és Melencin folytatta a j 
házaséletet első feleségével, aki hű­
en kitartott mellette és várta amig 
az ura visszatér az orosz fogságból. 
Közben az orosz asszony is eljött 
Odesszából és amikor értesült róla 
hogy férjének már van felesége, aki­
nek sokkal régebbi jogai vannak.

mint neki, kétnejüség címen bűnvá­
di feljelentést adott be Cseslyarev 
ellen az államügyészségen.

A tárgyaláson a vádlott földmives 
beismerte, hogy valóban két házas­
ságot kötött, de mégsem érzi magat 
bűnösnek, mert

a második házasságát csak úgy 
szovjet módra kötötte meg.

Elmondotta, hogy az orosz leány 
tudta, hogy 5 már nős, de azt mon­
dotta, hogy az nem akadály, mert a 
szovjettörvények szerint akkor is 
megnősülhet ha már van felesége

A bíróság tanúként kihallgatta az 
orosz asszonyt is. aki azt vallotta, 
hogy fogalma sem volt arról, hogv 
kérője már nős, különben kikosaraz­
ta volna. A bíróság úgy határozott, 

I hogy kérdést intéz az igazságügy­
minisztériumhoz, vájjon a jugoszláv 
állam elismeri-e a Szovjetoroszor- 

j szágban szovjetmódra kötött házas­
ságokat.
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cc(lik, egy fiatalkorú, süket néma fiú is. 
Ez már február 11 én történt. Jó volt 
,i pénz farsang után is. A legények 
fi Ihagytak a panasszal, mindenki meg- 
e vgedett volt a Kisdobránszki tanyán.

Hallod-e. Szávó, do jól élnek ezek 
a te legényeid — szólt egy kotcsmá- 
r.,s piac alkalmával Kisdobrán-zktnak. 
Tán fiaidnak fogadtad őket?, úgy mu­
latoznak, akár csak te legénykorod­
ban.

A fenét!...
Do láz! Vasárnap itt hagytak fölül 

négyszáz dinárt. Meg hétköznapokon is 
hebet érnek egv kis pohár borra, pálin­
kára.

Dobránszki haza indult. Csöndes.m 
káromkodott és arra gondolt, hogy né- 
ha önmagának ellensége az ember. Az 
vtcán elfogta az egyik gabonakereske­
dő és felpanaszolta, hogy

igazán nem szép tőle, hogy zsák­
jait nem hagyta ott a napokban,

Lopjon a szegény, ha élni akar?
Kilenc kedélyes vádlott, aki mind hitte, hogy fel- 

moiifiiz ók mindannviuhat elítélték

P:i!ierezäsz3b2l kaotaM 
a síül cskiiiHek az 

amerikai üircságökon
Newyorkból jelentik: Huszon­

három más amerikai állam példá­
ját követve végre Newyork állam 
is megengedte, hogy a nők az es­
küdtszék tagjai lehessenek. A fe­
ministák már régóta követelték 
ezt és most nagy győzelemnek 
könyvelik el a dolgot.

A huszonhárom állam közül a 
nők esküdtbiráskodása csak ki- 
lene államban kötelező, a többi 
államban tetszésüktől függ, váj­
jon az esküdtszékek munkájában 
részt vesznek-e? Newyork állam ez 
utóbbi rendszert léptette életbe.

A Newyork állambeli nők tö­
megesen iratkoztak fel az esküd­
tek listájára. Azt hiszik, a szor­
galmas jelentkezésben része van 
annak is, hogy az esküdtek

három dollár napidijat kap­
nak.

A nők megjelenése az esküdtek 
soraiban sok bonyodalommal járt. 
Például a női esküdtek külön he­
lyiséget követeltek, ahol, mint 
mondták

»bepuderezhetik«
magukat. Kérésüket teljesítettél, 
én öltözőket rendeztek be szá­
mukra az i 
plomaiba n.

Kisdobránszki Száva szrbobráni gaz- I 
délkodé száll sin kilenc fiatalember | 
volt alkalmazásban az tv januárjában, 
mindannyian szegények, jokvüvück. 
kácsit, k'kapósak. Sehogy sem jöttek 
i;, ,.| t-órrel és többször panaszolták a 
gazdának, hogy csak úgy ebadóban 
telik el az ifjúságuk. Kisdobránszki ju- 
s z i v ü ember volt. De mit segíthetett, 
rajtuk!? Azt mécsem tehette meg. hogy 
háromszoros b'rt fizet nekik, etvegre 
a gazdának is van épp elég gond .'a, 
baja naniainkbnn. Szim.i r sa volt a 
gazdának» j hbgy azt felele panaszkodó 
szolga mák:

„Hej... hát lopjon a szegény, ha 
élni akar!“

Egyszer aztán, téli este. amint az is- 
: állói a n unalmas kukorica morzsolás- 
sál ütötték agyon idejüket, két cső 
kukorica közt megköpi a markát az 
egyik legény, hogy:

— llalljátok-e. A gazda mindig meg­
követeli, hogy szót fogaggyunk neki.

Mi lenne, ha abba az izébe is ráh.ili­
gninünk? Hogy mily°n „iz/he“?. hát 
hogy hogy segítsen magián a szegény1 

Töprengtek egy darab ideig, szusz- 
mákoltak, nem szóltak se mellette se 
ellene. Igv érkezett el február.

Pörög a kukoricaszem, sárga mint­
ha arany lenne. Jön a farsang és nincs 
pénz egyiknek sem... Kovács István, 
Kovács Sándor meg Gyökér Feri ki­
mentek kukoricáért, mert elfogyott, 
amit morzsoltak.

Töméntelen sok volt a «órában Egy­
két ziák hiánya meg se|i ptsztk. Iz­
zadtak . „Mer ha megtuggyák, hij!“, — 
vakarózott az egyik.

Hajnalra azonban tizenkilenc zsák­
kal megcsappant a géné állománya.

A pénzt felosztották egymás között 
testvériesen. Vlahovies meg fopálov 
Zsifkó az árpát mázsálták meg. No 
meg vagy fiz zsák huzat. De ebbe 
már brlesegitettek Káplárszki Jóén, To- 
pálov K idő. Hallgató Imre és a kiien-

iiedig a szállítás sokkal könnyebb lett 
volna neki. Ki kellett önteni és újra 
zsákolni az egészet.

Menyi is volt az izé...?
A búza?
Az. az
Kilenc méter.
Dobránszki hazaiántorgott. Azonnal 

maga elé. idézte legénységét és val­
latni kezdte őket, Vallottak azok, mint 
a karikacsapás. A gazda kifújta vala­
mennyire haragját, feljelentette őket, 
úe nem kívánt kártérítést.

Makszimovies Szvetisziáv büntető­
in ró hármastanácsa tegnap tárgyalta 
a szófogadó legények ügyét a növi- 
szádi törvényszéken. A bitt'-k szgoru 
arcain sokszor átfutott egy-egv mo­
soly. amint az ügy részletei kibonta­
koztak. Az első és hatndrendü vádlott 
védelmére kirendelték űr. Macák Mi- 
tvás ügyvédet, a többi vádlottat űr. 
Banyák Bránkó ügyvt-d védte. A bí­
rák Ítélethozatalra vonultak vissza. A 
roskadő vád-padok recsegésén át las­
san szó-foszli'nyok kelnek életre, be­
szélgetni kezdenek a vádlottak. Egy­
től egyig fiatal, hiszik, hogy felmentik 
őket. Néha nevetgélnek, amint elbeszé­
lik esetüket. Vlahovies elmondja, hogy 
öt a gazda továbbra is megtűrte szál­
lásán. de levonta az árpa árát a fize­
téséből Azt mondja az egyik, hogy 
látod, mi nem is fizettünk semmit es 
'n ti úgy nem kapunk semmit, mint te. 
Doktor Benyák az órára néz. lassan 
•>’ir fé'óffija lesz. hogy a bírák tanács- 

zásra gyűltek és megcsóválja a fe- 
' I: Alighanem csalódás lesz a vége 
nnek a nagy hízod a lomnak. Negyven 

tipre.es tanácskozás után hirdetik ki az 
ítéletet.

Kovács Istvánt, aki mind a három 
lopásban részes volt, 5 hónapi fog­
házra Ítélték, Topálov ZS'fkót, Övö­
kért és Vlahovies Sztevánt 3 hó­
nán! szigorított fooházra, Kaplar- 
szki Jócct 300+ 100 dinár pénz­
bírságra és 25 napi fooházra, Ko­
vács Sándort 15 napi elzárásra és 
100 dinár pénzbüntetésre, átvál­
toztatható 2 napi elzárásra, HaN- 
o tét 25 napi fogházra és 100 di- 
rár pénzbírságra, átváltoztatható 
? n-pi elzárásra, Tepálcv Rá dót 7 
'-ni elzárásra "ítélték, a kilence­
dik vádlottat feltételesen 100 dinár 

pénzbírságra ítélte el a bíróság.
Az ügyész felelihezést jelenteit, be, az 
elitéltek egy része a felchhezAs mel­
lett állt, de mivel a legtöbb megnyu­
godott az. ítéletben, végül még Vlaho­
vies is megnyugodott, pedig 3 már 
visszafizette az árpa árát.

\ feminista szervezetek nagyon : 
múlván készülnek az ttj feladat- j 
mely a nőkre hárul. Több »es- ^ 

dtiskolát« állítottak fel nők : 
imára. Az egyik ilyen iskolába 
u,-eveit elnök felesége is elláto- 
i. Az előadások az amerikai 
ntetőjog elveiről, a büntető 
ízság- zolgáltatás szervezetéről, 

esküdtszékek hivatásáról és 
•repéről szólnak. A nöx etidékc - 
t elviszik esküdt széki tárgyaló­
kra is, hogy gyakorlati szemlél 
ést kapjanak

Fizessem elő
aiíeíjfieHUíS < cjra

AZ ISMERETLEN IlOS EMLÉKÉNEK ÜNNEPLÉSE KÓMÁBAN 
Olaszországban nagy ünnepség között ülték meg »Vittorio Vcncto« nap­
ját, a világháború befejezését. Az Ismeretlen IIös római síremléke előtt 
nagy katonai ünnepség volt, amelyen a piemonti herceg is résztvett. 
Képünk a piemonti herceget mutatja a síremlék előtt.
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Visszaérkeztek 
Budapestről a kirándulók

Múlt hét csütörtökjén indult cl 
Noviszádról az államvasutak és a 
Fruska Gora különvonata. amelyen 
770 kiránduló utazott Budapestre 
Az öt napos budapesti tartózkodás 
tegnap éjfélkor ért véget, mert a kü­
lönvonat éjfél után 35 perckor el­
hagyta a magyar fővárost és reggel 
7 órakor megérkezett Noviszádra.

Az öt nap ugyan nagyon rövid 
volt, de épen ezért igyekeztek a ki­
rándulók jól kihasználni a rendelke­
zésükre álló kevés időt. Sajnos há­
rom napig csúnya esős, hideg idő 
volt, vasárnap és hétfőn azonban ki­
derült és igy a kirándulók, akik az 
első három napot főleg üzletekben, 
színházakban, mozikban és szórako­
zóhelyeken töltötték, két napot; a vá­
ros megtekintésére szántak. Az őszi 
Budapest egészen más, mint a ta­
vaszi, de azért mozgalmas lüktető i 
életével, a milliós világváros minden 
jellegzeteségével, hatalmas arányai­
val és lendületes fejlődésével min­
denkit lenyűgöz. Élet. mozgás, mun­
ka látszik a városon, ahol az este a 
neon csövek fényében káprázatos 
látványt nyújt nekünk, akiket nem 
kényeztetnek el a világvárosok tün­
dér! fényhatásaival.

A jugoszláviai kirándulóvonat 
770 utasa olyan életet vitt a ma­
gyar fővárosba, mintha tízszer 

annyian jöttek volna.
A Rákóczi utón, körutakon, belvá­
rosban, üzletekben és szórakozóhe­
lyeken csupa ismerős arc, nem lehe­
tett elbújni az ismerősök clöl. mert 
mindenhol ott voltak. És ez talán 
még meghittebbé tette a budapesti 1 
tartózkodást. A magyar főváros j 
egyébként mindenkit megejtett. | 
Akik még nem ismerték Budanestet, 
azoknak volt alkalmuk gyönyörköd­
ni, akik pedig már ismerték, jól 
érezték magukat, mert kedves ven­
dégek voltak. A késő esti és éjjeli 
órákban nem egy lokálban lehetett 
Ismerős délszláv zenét hallani, mert 
a magyar zenészeknek csak néhány 
taktust kellett a kólóból elénekelni, 
hogy utána már úgy húzzák, mintha 
évek óta bevett müsorszámuk lett 
volna. A budapesti közönség nagy 
szeretettel nézte a hazai muzsikaszó­
ra mulató jugoszláv vendégeket, 
akik a rövid néhány nap alatt anyi- 
nyira megszerették Budapestet, hogy 
szinte nehezükre esett a válás. Kü­
lönösen néhány hölgyszemély vált j 
meg nehéz szívvel, mert a pályaud- ; 
vari bucsuzkodás igazolta, hogv erős ^ 
konkurrenseik voltak a világhíres j 
pesti leányoknak. De az öt nap le­
telt és Budapestet minden kellemes 
emlékével együtt el kellett hagyni.

A kirándulást minden részletében 
nagyszerűen megszervezte a Putnik 
menetjegyiroda és a Fruska Gora 
turista társaság, amelynek részéröl 
Paquor József igazgatóhelyettes ve­
rette a hatalmas csoportot, a Putnik 
több tisztviselője segítségével. A kö­
zönség a rendezéssel, utazással és az 
egész kirándulással meg volt elé­
gedve.

HATÁRTALAN SZERELEM
A gazdag leány így szót a kérő­

jéhez:
— Tudom, Pista, maga csak azért 

akar elvenni engem, mert. tudja, 
hogy a nagynénimtől örököltem.

— De kérem, micsoda beszed c~ 
Elveszem én magát, akárkitől örö­
költ is.
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Halifax beszámolt az angol királynak
Londonból jelentik: VI. György király kedden kihallgatáson fogad­

ta Halifax lordot, aki beszámolt az uralkodónak Hitlerrel folytatott tár­
gyalásairól. Később a király elnökletével koronatanáes volt, amelyen Ha­
lifax is részt vett.

Matjyarorszáy is csatlakozik a komnuimsla- 
eiieiies egyezményhez ?

Budapestről jelentik: Az Vj Nemzedék a következő párisi jelentést 
közli: Francia politikai körök nagv figyelemmel kisérik Darányi és Ká­
nya berlini látogatását. Párisban ma ez a hír terjedt el. hogy a látogatás 
alkalmából német részről felszólítják Magyarországot a kommunistaelle­
nes egyezményhez való csatlakozásra.

Zavargások a prágai egyetemen
Prágából I ieiiií;;: Az orvostanhallgatók bajtársi egyesülete határozatban 

kimondotta, hegy zsidók nem lehetnek a bajtársi egyesületek tagjai. A hatá­
rozatot a bajtársi egyesülőik központi bizottsága megsemmisítette. A prá­
gai cseh egyetem rektora és az orvosi fakultás dékánja hétfon felhívást tet­
tek közzé, amelyben figyelmeztetik ahaügatókst, hogy eljárásuk az egyete­
mi polgárok jogainak súlyos megsértését jelenti és arra kényszeríti az egye­
temi hatóságokat, hogy szükség esetén eré’yes intézkedésekkel állítsák hely­
re az egyetemi jogegyenlőséget.

Ezek az események a diákság körében nagy izgalmat keltettek. Kedden 
az összes prágai egyetemeken röpcédulákat osztogattak, amelyekben kezlik. 
hegy a bajtársi egyesületek nemzeti érzelmű diákjai szolidaritást vál óinak 
az orvostani- align tokkal és bejelentik, hegy folytatják a harcot a ..zsidó ve­
szedelem' ellen.

Ä loiuSoui Itizstfe fekete napia
Londonból jelentik- A londoni tőzsdének hétfőn fekete napja volt. 

Az árfolyamokban beállott veszteséget a lapok 500 millió fontra becsü­
lik és azt írják, hogy az 1021). évi tőzsdekatasztrófa óta nem volt ilyen 
heisse Londonban. Az árzuhanások okát elsősorban az amerikai tőzsdék 
tartós lanyiiasúgáhan látják, de része volt benne annak is. hogy egyes 
angol papírok árfolyamát az utóbbi időben mesterségesen felhajtották.

művésznek halála mindnyájunkat 
mélyen megrendített, mert benne 
a huszadik század festőművészeié­
nek egészen kivételes tehetségű 
reprezentánsa távozott az éleik so- 
rábúl. Fogadja, Asszonyom és a 
gyászoló c.-nkid minden egyes 
tagja mély bánatában ugv a ma­
gam. mint a magyar kormány ne­
vében őszintén át érzőt igaz rész­
vétünk kifejezését.

Meghall László Fiilöp, 
a királyok és pápák íesíőfe

Londonból jelentik: Lomhosi 
L á s z 1 ó Fűlő p, a világhírű 
magyar festőművész hétfőn OS 
éves korában Londonnal! elhunyt.

Az angol sajtó nagy megillető- 
déssel hajtja meg az elL-merés és 
gyász lobogóját László Kilopnék, 
az uralkodók ünnepelt festőjének 
ravatala előtt. A világhírű ma­
gyar festőművész kezéből — Ír­
ják a lapok — éppen akkor hűl- j 
lőtt ki az ecset, amikor VI. György 
király arcképét kellett volna a 
londoni állatorvosi főiskola uj pa­
lotája számára megfestenie.

Valamennyi londoni lap hosszú 
és szingazdag életrajzokban is­
merteti László Fiilöp ragyogó 
művészpályáját, amelynek ívelése 
a szerény budapesti fényképész- 
műteremből az arckép!estes csúcs­
pontjáig vezetett és sohasem mu­
tatta a legcsekélyebb törést sem. 
Kiemeli a londoni sajtó, hogy 
László Fülöp több, mint 2000 arc­
képet festett. Modellje volt három 
pápa, majdnem valamennyi ural­
kodó és államfő, köztük legutóbb 
Mussolini is. Több magas kitünte­
tése, cime és rangja volt, mint a 
jelenkor bármelyik más művészé­
nek.

A nagybeteg László Fülöppel 
családja már nem tudta közölni, 
hogy Horthy magyar kormányzó

a napokban a Corvin-díszjelvény • 
nyel tüntette ki.

László Fülöp 1369 ben született 
Budapesten. Egész tiatal korában 
ösztöndíjat kapott. Első mestere 
Lotz Károly volt, majd München­
ben, azután pedig Párisban tanult. 
Huszonkétéves korában »Regélő 
öregasszony« című képével 1500 
forintos nagy dijat nvert Budapes­
ten. Már ebben az időben feltűnt, 
mint arcképfestő. Egymásután 
festette meg Ferdinand bolgár 
király, XIII. Leó pápa, II. Vilmos 
császár, német, angol és orosz 
hercegek arcképeit. 1912-ben Fe­
renc József nemesi rangra emel­
te és a »lombosi« előnevel ado­
mányozta számára. A háború ló- 
törése Angliában érte. Hogy az 
internálás elől meneküljön, 1 elvet­
te az angol állampolgárságot. A 
háború után az angol király lova­
gi rangra emelte és azóta a »Si­
re« megszólítás járt neki.

A MAGYAR KORMÁNY
részvéttávirata

Budapestről jelentik: Ruder Vil­
mos, a miniszterelnöki teendők 
ideiglenes ellátásával megbízott 
honvédelmi miniszter, László Fű 
löp özvegyéhez a következő rész 
véttáviratot intézte:

— László Fülöpnek, a kiváló

— Időjárás: Jugoszlávia egész te* 
rületén felhős, a középső részeken, 
a déli tengermelléken és a déli ré­
szeken esős idő volt. északon és 
nyugaton köddel. A hőmérséklet lé­
nyegében nem változott. A legala­
csonyabb hőmérséklet Plevlyén —2 
fok, a legmagasabb Mosztárban 20 
fok volt.

— Idöjóslás: Az egész or­
szágban felhős, a völgyekben és fo­
lyók mentén ködös idő várható, a 
tengcrmclléken és az északi, vala­
mint nyugati részeken derülcssel. A 
hőmérséklet kissé csökken.

— A jugoszláv vadászszövetség 
országos közgyűlése. A jugoszláv v.‘- 
dászszövetség ez évi közgyűlését no­
vember 28-án és 29-én rendezik Bits 
kón. A közlekedési miniszter fél áru 
vasúti jegyet engedélyezett a va­
dászkongresszus résztvevőinek.

— A szuboticai Karitasz jóté­
konysági egyesület szociális ak­
ciója. A szuboticai Szent Teréz 
plébánia keretében alakult Hárí­
tasz jótékonysági egyesület eb­
ben az évben is széleskörű moz­
galmai kezd a szegények és a 
munkanélküliek léli segélyezésé 
érdekében. A Karit isz, amely az 
előző években valamennyi heh - 
beli jótékonysági egyesület közül 
úgyszólván a legeredményesebb 
munkát végezte, taggviijtés utján 
teremti elő a szegények segélye­
zéséhez szükséges pénzt. A Szent 
Teréz plébánián nyilvántartást ké­
szítettek a segélyre szorult és ar­
ia érdemes szegényekről és a jó- 
lelkű adakozók által havonként 
fizetett dijakból rendszeres támo­
gatásban részesítik őket.

— A NOV1SZÁDI KATOLIKUS 
JÓTÉKONY NŐEGYLET ma 4 órai 
kezdettel tartja szokásos kávédél­
utánját. Az egyesület vezetősége 
kéri a tagokat, hogy a kávédél­
utánon minél számosabban jelen­
jenek meg.

— Kcpkiállitás Szondimban.
Frank Kaemmerer festőművész 22 
képét mutatja be kiállítás keretében 
S-zumbor közönségének. A kiállítást 
dr. Tapaviea Szima városelnök nyi­
totta meg előkelő közönség jelenlé­
tében a Lloyd helyiségében.

— Disznótoros vacsora a novi- 
szádi telepi Olvasó és Gazdakör­
ben. A noviszádi Adainovics-telcpi 
Olvasó és Gazdakör szombat cslc 
disznótoros vacsorát rendez Szu- 
boticska ucca 116. szám alatti 
egyesületi helyiségében. Egy téri­
tek ára 7 dinár. Előjegyzéseket a 
Peikert-trafikban és az egyleti he­
lyiségben fogadnak cl legkésőbb 
péntek estig.
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— SZTARAKANIZSAI HÍREK. A tó­
parti iskolába járó gyermekek szillei 
értekezletet tartottak óe küldöttséget 
menesztettek az iskolaigazgatóhoz, va 
ii.mint Agbalia Mihály városelnökhöz 

és felkérte őket, hogy az iskolában 
huzamosabb idő óta szünetelő hitokta­
tást ismét rendeljék el, mert ellenke­
ző esetben gyermekeiket eltiltják az 
iskola látogatásától. — Szombaton, no- 
vember ‘27-én az Iparos Olvasókör mű­
kedvelői szinrehozzák Békoffi—Stella 
„Jöjjön elsején“ ciraü újszerű vigjáté­
kát. A szerepekben Nagy Icát, Loo- 
iv.ld Józsefet, Ix-imetter Annuskát, Pi­
ri Józsefet, Dukai Józsefet, Bagi Bö- 
'.i'két, Megyesi Károlyt. Gec-se Panni­
kát, Feiszthammer Istvánt, A mássí 
Istvánt, Csúcs Józsefet. Gruik Jánost, 
Apró Jánost. Berényi Ernőt, Nagy Te­
lkét, Ga.il Ilonkát, Pálinkás Pannikát, 
Csápek Matildkát és Sándor Józsefet 
fogjuk látni. Előadás után tánc.

— Hitoktatói kinevezés. Kovács 
Mihály rumerikai református lel­
készt a dunai bán hitoktatónak 
nevezte ki a rumenkai állami ele­
mi iskolában tanuló református 
vallásit növendékek számára.

— Uttalan utak a Bácskában. 
Nagy az elkeseredés a gazdák kö­
rében a nemzetközi ut építésének 
lassú előrehaladása miatt. A 
Szrbobrán felé vezető útszakaszt 
az építést vezető vállalkozó két 
kilométeres távolságban felszedet­
te, de a folytonos esőzések miatt 
az építkezés nagyon lassan haladt 
és a hírek szerint december 1-én 
he is szüntetik az építkezést, úgy, 
hogy az ut mentén lakó szállástu- 
lajdonos gazdák teljesen el van­
nak zárva a külvilágtól, mivel a 
felszedett úttest is és a mellette el- f 
húzódó szükségut is sártenger, 
amelyen nemhogy kocsival, de 
még gyalogszerrel is lehetetlen a 
közlekedés. A gazdálkodók elha­
tározták, hogy küldöttséget me- 
nesztenek a báni hivatalhoz és ké­
rik, hogy' lépjen közbe az ut sür­
gős járhatóvá tétele érdekében, 
mert ellenkező esetben súlyos ká­
rok származnak n kényszerű tét­
lenségre kárhoztató* miatt.

— TOPOL AI HÍREK. A OizdBör 
•ndltványára megalakult és már jóvá­
hagyott alapszabályokkal ellátott szö­
vetkezet adminisztrátorának Bénis Ist­
vánt. a méhész-szövet' özet elnökét vá­
lasztották meg. — Az uj szövetkezeti 
tagok belépését minden tekintetben 
n ckönnyit'k. hegy nvndenk: beírd- 
1 ózhasson. A beiratkozásokat vasár­
nap. hétfőn és péntok^n este eszköz­
ük a Gazdakör helyiségében. A veze- 
töeég elhatározta hogv a szövetkeze­
sek lényegéről több előadást fog tarta­
ni és a legjobb jugoszláviai szakembe- 
• . két kérik fel ezen előadások megtar­
tóra — A Kafolius Kör a hirdetett 
gyermek-előadást 'három g vermek- 
ezerenlő megbetegedése miatt M'kul.ás- 
uapiára halasztotta. \ legközelebbi kul- 
turdélutánt november 28-án tarl.iák. Az

kezdődnek

i Éva és az 50.000 autó í
\ London egyik legforgalmasabb terén, a Piccadily Circuso" k,len^e!°rB 
! galmi rendőr irányította eddig azt az 50.000 autót mely a éren ref®18 
> órától este 8 óráig naponta áthalad. A kilenc rendőr most felv^toltn Éva, 
j az uj elektromos forgalomirányító robotno. Éva minderi ku .o^ eg ,

kti:, teljesen automatikusan bonyolítja le a négy irányból állandóan z 0 |
! f0rQ wTnden jármű, mely beérkezik a térre, elektromos b^ndezés segitse- 
I gével jelzi mcférkezését Évának és Éva, amennyiben szabad az ut azon 
j nal átengedi. A robotno a forgalom sűrűséget is . ,
1 eoyszerre tömegesen érkeznek kocsik a térré, hosszabb időre szabaddá te- (
. szí az utat a ző.d fény kigyujtásával.

NEY T. IRÉN:

31 ereiig és
Néha fáradt madár 
száll, végtelen éjben ...
Néha hulló virág 
sodródik a szélben ..,
Néha futó csillag 
tűz sugara száll .. .
Néha szivet örökre 
gyógyít a halál. ■ ■

*
— Milliós palotát épit a szuboticai 

betegsegélyiö. Szuboticárol jelentik 
V.ko’ies Bozsidár, a kereskedők egye­
sületének elnöke és a szuboticai be- 
legsegélyző munkAf]i'nziár elnöke bi 
zottság kíséretében felkereste u vá­
roselnököt és tolmácsolta a munkás- 
biztosító határozatát, hogy milliós költ

Főnyereményt
mindenki nem kaphat, de egy csé­
sze Salvomalt-ot reggelire nrvnden- 
ki ihat, mert csak 1.— dinárba ke­
rül.

__ Szerencsétlenségek Noviszá-
don. Tegnap három súlyosan és 
egy könnyebben sebesült személyt 
szállítottak be a közkórházba. Pa­
stes Ráció kamenicai diákot játék . 
közben egyik társa olyan szeren­
csétlenül lökte meg, hogy balke­
ze kiment a helyéből. — Tandori 
Klári másféléves kislányt, Tandori 
Tibor sofőr leányát komoly égési 
sebekkel szállították be a mentők. 
A kisleány vendégségben volt nagy i 
néniénél és amint egy óvatlan pil- j 
lanatban a lúgos forróviz közelé­
be ért játszani kezdett a szálló 
gőzzel, ma'd beleesett a szinti!tig 
telt lúgos bödönbe. Életbenmara- 
dásához kevés a remény. — Su- 
tyov Jócó favágó saját vigyázat - 
lansága következtében clvesztet-

wa£yvmjsfl
könnyen emészthető tápiá ék B vi­
taminnal, kedvezően hat az emész­
tésre és erősíti a szervezetet. 1—2 
csésze Sálvomalt naponta, — save 
helyett, — gyermekeknél vérszegé­
nyeknél stb. rövidesen jobbulást 
eredményez.
Gyártja: Zagrebatka dionifka pivo- 

vara i trovrnica slada, Zagreb

biztosító határozata hogy milliós non- b j világát. Amint vágtaseggel palotát epuen k PzuboucAn . te baiszerne g tuskóra
Felkérték a városelnök-'U, hogy legven 
támogatásukra abban, hogy a város 
"djon lelket, a palotaépitóshez. Ivko- 
vics Ivandókics Iván vimsclnö k meg­
ígérte a delegátusoknak, hogy a meny- 
r y ben tőle telik aeni'.ségükre lesz.

— Előre bejelentette szándékát a ;

a fát, nagyon ráhajolt a tuskóra 
és egv fadarab kiütötte a szemét. 
Fennáll a veszély, hogy mindkét 
szemére elveszti látását. — Risz- 
tanics Lázár noviszádi kávéfőzőt 
szúrt sebbel szállították a kórház- 

j ba. F.gyelőre nem lehet tudni, hogy
srer.tri zsirszedás rreré-ylő rrszony. ki”s hűsítette meg, mert nem haj 
s?entfró> ;pl,,,;hk: Al(*uní'landó elárulni támadója nevét. A 
T«JSfíS -ÄkifUSS vizsgálatot megindították

hűtlen szerelmes t Lucios Milorád 
ríVbiróvágl szóig’i. már r'gch’en

n- ' — Az egyik fakir vnsruJakot oűrbit 
é- ! el a számévá', a m ’cik mémes ki. yó-

ziilt i merényletre Egy közös isme- | kát nyel. Londonból jelentik: Pandit
nősük u'ián az asszony mc-üzento Lu 
cíe.snak, hogy az első adandó alkalom­
mal le fogja önteni zsuszódával. A 
:verény'.6nő kihallgatását eg-ébként 
ma kezdi meg a .szuboticai törvény­
szék vizsgálóbírója.

— „Csodaszer“ n r'm'b-jo'' ellen. 
Newyorkból jelentik: Az amerikai el 
meorvosok kongresszusán feltűnést kel­
tett egy uj gyógy 1: m módról tartott
■kiadás, amely-Ív az eddigi

ma:i fiús ám' ö< ., . 
p kör helyiségében, thol gondoskodtak 
fűlött teremről. — A JAK vezetőcége 
elhatározta, hogv eleget tesz a játéko­
sok é.s szurkolók kívánságának. Kata- 
fln-bálat rendez \ bállal egybekötve 
megköszönik a iutókosek odaadó mun 
káiát. amelynek eredménye, hogy a 
.! \K mark is csapatok előtt, a harma­
dik helyen végzett a bajnoki listán. — 
Mari . M Ián 1 özsé eh ők mai 
Fzlávái'n betegsége miatt nem fogad­
ba t. vendégeket. — A ro«sz időjárás kő- 
a-etkeztéhen az amúgy is gyengén le­
hengereli köve.sut felülete meglazult és 
, bizottság beszüntette a további mun­
kálatokat. — \ rendőrség a jó'bevált 
leloncolftst tovább alkalmazza a köz- 
Bégben hemzsegő Idegen koldusok és 
csavargók ártalmatlanná tóte'ére. A 
lakoss'.rr kezd megnyugodni, mert az 
utóbbi Időben elkövetett kisebb topá­
nk a gyérülő csavargókkal eg\ idejű- 

Uyr ritkulnak

kísérletek
szerint állítólag biztos szer az < mcbaj 
bizonyos formáinak gyógyítás.' ra. Ar­
ról van szó, hogy a Me «ol-m k elne­
vezett vegyi készítmény több z"rös 
befecskendezése a belegen lelki meg 
rVaki'dtatást hoz létre, amelyet fokoza­
tosan követ a gyógyulás. Az előadó fel 
sorolt nyolcvan esetet, amelyekben az 
uj szert alkalmazta és állítólag 58 be­
teg meggyógyult. A hirt mindaddig 
mig szakkörök nem vizsgálták meg az 
uj szeri, bizonyos fenntartással kel’ 
fogadni.

Engedélyezték a dohánvterme- ..... - -. - -....................
lök noviszádi egyesületének alap- barátok kósőesVg együtt borozgat- 
szabályalt. A minisztériumból teg- 1 tak, de Bosnváknak annyira megír- 
nap érkezett meg Noviszádra az tett az ital hogv duhajkodni kezdet, 
értesítés arról, hogy az illetékes mire Szekulics ráakarta beszé'ni, 
hatóságok engedélyezték a do- hogy térjen haza Bosm-ák nem 
hánytermelők noviszádi egyesüle- akart távozni és bort követelt a ven- 
tének alapszabályait. dég’átótól, maid pedig bicskát rán-

__»Rahula herceg«, a szalóngő- tott és hatalmas sZUrís* ejtett Sze-
zös luxus-utasa... »Rahtila her- kulieson. A seoesüPet ;k;nek az á’- 
cég«, egy pompás sziámi macska, lapota életvesz-vves a közkórháA an 
mint elsőosztályu utas, kísérőnél- ápolás alá «érték l osnyákot pe !.g 
kiil utazott Londonból vevőjéhez,
G. Lathamnéhoz Panamába a »Vir-

Charan. a titkos bilvcrejü hindu va- 
r-'.zs’ó aki szemeivel vasrudakat hajlít 
ős bekötött szemmel lát, angliai kör­
útra indul. Pand t. aki jelenleg Pund- j 
z^ab tartományt járja be. négy centi- 
méler vastag va «rudat oly éröve1 szó­
rt bal zömére, hogy a rúd elgörbül, 
egy még jóval vas’.tgabb vaarudat tor 
kához szorítva haitit meg, továbbá in 
pas«za' leragasztott és vastag kötelék­
kel bekötött szemekkel a legapróbb 
ir d olvassa. Mutatvénvosutján egy 
Bárkát nevű fakir kíséri, aki eleven 
mére ’ gvókat nve1 le.

— E»v uohár borért ha«bos-Mirta a 
barát tát cyv szuboticai fo'^rnttves 
Hétfőn éíszaka a szuboticai közkór­
házba szállították Szekulics Jószó ta­
nyai földművest. Szekulics a csend­
őrség megáMapitása szerint hétfőn 
délután a lakásán tartózkodott, ami­
kor meglátogatta iób.arátja Bosnvák 
Tómó földműves. Bosnvák már 'Oas 
volt. és Szekulics’ól is bort kért. \

ginia« luxus-gőzösön. Gazdája a 
legszebb szalónlakosztályt bérelte 
az »előkelő utas« számára, külön 
fürdőszobával és selyemkárpito

letartóztatták.
— Tehénért tolvaj cigányasz- 

szony. Szent áról jelentik: Pecar- 
szki Nika tekintélyes szentai gaz­
da lakásán tetten értek Kolompár 
Róza ismert szentai besurranó tol111IUUŐ£UI.MV(1I to 'Vi vviiiixcii I -i vv/ iu»/.u ‘ 1 «vouuuuu iwi

zásu szalónnal. Az ötnapos hajóút ! vainőt, amikor az egvik szobában 
7500 dinárba került. A hajó fősza- álló szekrény ajtaját feltörte s

pénz után kutatott A tolvaj ei­le ácsa külön fizetést kapott, hogy 
Rahula herceg« számára kedvenc 

ételeit főzze. az eljárást.
ellen megindították

— TEMER1NI HÍREK. Dobánovacs 
ki Tósó goszpogyincei iakós Temerinbe 
jött búzát vásárolni, este 7 óra felé 
megállt Varga Sándor kocsmája előtt, 
Letakarta lovait két uj pokróccá' és az 
uj subájával, majd bement A7arga Sán­
dor kocsmájába kipihenni a fáradtsá­
got. T zenegy óra felé járt már az idő, 
mikor kicsit felöntve a garatra, búcsú­
zott a társaságtól. Mikor kiért, megle­
petve látta, hogy az uj pokrócnak, 
meg az uj subának hült helye. Nyom­
ban a rendőrségre hajtott s jelentette 
az c etet. A vizsgálat megindult, s a 
rendőrség mór a tettesek nyomában 
van. — Guba Lajos vasárnap este ha­
zak isórto a kocsmából Magócs Máriát. 
Guba udvarlását nem jó szemmel néz­
ték riválisai Mészáros Sándor és Hor­
váth József. Gubát riválisai már a 
kocsmában felszólították, hogy hagyja 
abba az udvarlását, mert megverik. De 
Guba nem tágított, hanem hazakisérte 
a lányt. Haragosat utána mentek és a 
lány kapujában botokkal úgy megver­
ték, hogy dr. Manojlovios községi or­
vosnak kel'ett első segélyben részesí­
teni. A támadók ellen megindult a vizs­
gálat.

— Tulboldogok e az angolok? André
M mrois, az ismert francia Író. az angol 
kultúra kitűnő ismerője előadást tartott 
az angol életről és kijelentette, hogy 
uz angolok ma túlságosan boldogok, s 
1 boldog«'g meggyengítette harci ked­
vüket énpen ebben a veszedelmes idő- 
ö.-'n, mikor európai és ázsiai népek tör­
nek a brit birtokokra. A Daily Herald, 
az angol munkáspárt lapja ezt a meg- 
icgyzóst fűzi Maurois szavaihoz: ..Vgy- 
látszik, el kell már kalauzolnunk Mau­
rois urat az angliai nyomorvidékekre“.

— A harcias menyecske és a sze­
líd férj. Molnár Gergely titeli 
földművest több késszurástól ere­
dő veszélyes sérüléssel beszállítot­
ták a noviszádi közkórházba, ahol 
ápolás alá vették. A vizsgálat ki­
derítette, hogy Molnárt, akit Ti- 
telen csöndes embernek ismernek, 
vadházastársa sebesitette meg egy 
konyhakéssel. Az asszony, úgy- 
látszik, igy másította meg a köz­
mondást: ... a férj verve jó. A 
rendőrség őrizetbe vette a harci­
as menyecskét

*
CSODÁLATOS VÁLTOZÁS

— Kitűnő színben van, Fehér tir. 
Az alatt az egy év alatt, mig nem 
láttam, nagyon megváltozott.

— De, uram, ön téved, én nem 
vagyok Fehér, én Fekete vagyok.

— Mondom, hogy csodalatos ez o 
változás . . . Még a neve is megvál­
tozott
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_ VRBASZI HÍREK. Halász György 

munkás családja a napokban komoly 
életveszélyben forgott. Újonnan épült 
‘kj<, házikójának banyakemencéjét le- 
fekvés előtt jól megrakták, majd uyu- 

0V(Sra tértek. Éjfél tájban kis gyerme­
ke sírására ébredt fel az asszony, 
'kmint világot gyújtott, egy füstben 
iátta a szobát. Támolyogva rohant ab­
lakot nyitni, majd heves górcsőkben 
összeesett. A friss levegőtől hamaro­
san ismét magához tért és életre ráz­
hatta a füstmérgezéstől eszméletlen 
rrát és másik gyermekét is. — Kelle­
metlen meglepetés ért szombaton egy 
novivrblszi jegyespárt. Már szerdán 
bejelentették a községházán, hogy pol- 
„ári esküvőjüket szombaton délelőtt 
f,íl in órakor tartják meg. Meg is je­
lentek pontosan a községházán, azon­
ban nem találtak ott senkit, aki őket 
megeskesse. Radulovics közigazgatási 
aljegyző ugyanis fekvő beteg, Jováno- 
Vics főjegyző betegszabadságon van. 
Klein Fiilöp adóügyi aljegyzőnek pe­
rre aznap Kővázádra, kellett utaznia.

fiatal pár délig türelmesen várt a , 
'antikkal az aljegyző szobájában, a la- ! 
, odaírni előkészületekre és a meghívott 
vendégekre való tekintettel ragaszko­
dott az aznapi esketéshez. A községi 
elnök Krsztics Tanaszijo sztarivibászi 
főjegyzőt kérte meg az esketés meg- 
■artására, aki azonban ki jelen lette. 
]10gy más községben csakis a felsőbb 
hatóság engedélyével végezhet bármi­
féle hivatalos ténykedést. Felhívták te­
hát telefonon a báni hivatalt, mely te­
lefonon ét meg is adta az engedélyt. 
Krszttcs jegyző azonban, hogy magát 
mindenképpen fedezni tudja, a mégha- 
alma zást Írásban kérte felmutatni, 

t'jahb telefonálás következett míg vég­
re délután három órakor megérkezett 
,, távirati felhatalmazás, melynek a ap- 

n a sztarivrbászi jegyző mege.skelhet- 
io a fiatalokat. A kínos eset sokakból 
,-igos bírálatot váltott ki és ilyesminek 
különösen azért nem volna szabad elő- 

irdulnia a községben, mert két köz­
gázzá tási almgyzőt is fizet a község 

a múlt évi községi választások folyo­
mányokén!. — November 2^-án k've- 
•,'lesen csak két szentmise lesz a ró­
mai katolikus templomban, mógpcd g 
s órakor diákmise és tn érakor nagy-

Ha ez fontos, hogy a női rendőrnek 
Kidomborodjék kellőn minden bája, 
Megáll mindenki a rendőrt csodálni 
S a rendőr lesz a rendnek akadálya

JAMES DÖNÖWIIO. CARLISLE! 
KÖSZÖRŰS, A SÖRIVÁS 

VILÁGBAJNOKA

Ó tartja mostan az ivás rekordját, 
Mint a sörivás világbajnoka.
Csak későn jön rá, mikor nincs

[segítség,
Hogy e.z a rekord minden baj oka

SZÁZÖTVEN MAJOM MEGSZÖ­
KÖTT ÉS NAPOKIG RÉMÜLET­
BEN TARTOTTA HOLLYWOODOT

Világgá szökött százötven majom,
S ezernyi rémült embert mensza-

(lasztott;
Kik öt akarták emberré nevelni,
Az emberekből ő csinált így majmot.

FANYAR TÓBIÁS

— Templomi búcsú Potiszkiszvetini

_ Női őszi és télikabátok a leg­
újabb modellek, már kaphatók Fi­
scher J. és Fia konfekciós üzletében 
Noviszádon.

— A vidám rikkancs jutalma. New- 
yorkbó! jelentik: Garry Reed, atlen- 
lowni rikkancsgyerek 10.000 dohaira, 
mizda«abb azért, mert jókedvűen szó 
'á'ta ki vevőit. A 1« éves Reed tízezer 
dollárt örökölt Oliver H. Gernet-től, a 
város leggazdagabb emberétől, akt no­
li vásárolta mindig az újságokat. Ger- 
rert végrendeletében kifejezetten hang- 
sulvozta, bogv Gerry Reed elnusztn- 
hatatlan jókedvét akarta ezzel a. ha­
gyatékkal megjutalmazni.
- Eredményes védőoltás tüdőgyulla­

dás elten! Londonból jelentik- A Bri­
tish Medical Journal arról ad hirt. hogy 
a hampsteadi orvosi kutatóin Azé 
influenza elleni védőo'táson dolgoznak.
A szérumot disznókból vonjak ki. A
kutatók remélik, hogy hamarosan a
nyilvánosság elé léphetnek a ®‘_ 
nyukkal. A védőoltás állítólag különö­
sen a tüdőgyulladás és egyéb szövőd­
mények fellépését akadályozza m g- • 
védőoltás anyagát ptlulák alakjában 
forgalomba akarják hozni.

A jó eredményt a mu'tévi nagy in­
fluenzajárvány tapasztalatai e 
hetővé. , ..
- Egy angol pap a «ere’e™f ]i 

Woodlock jezsuita atya e^y 
prédikációjában kijelentette, hogy nem 
létezik „szerelem első látásra . A 
telem csak lassan érik meg. ManapBág 
azért borul fel olyan sok házasság, 
mert a fiatalemberek sokszor r>> » _
arcbőrük miatt veszik feiesi.gr - 
nyokat, nem igyekeznek F 1 ‘ ’
temperamentumukat, Ízlést e n "
merni. Akik Így választanak, ■ '
nagyon fognak aranylakodaimat üln

kólán. A Katalin napi templomi búcsú 
november 21-én volt l**otic7.Rtczs- esini- 
Kólán, ünnepi misék és esti mulatsá­
gok keretében. Récén nem volt már 
ilyen hangulatos búcsú a. faluban, 
igaz. hogy a jókedv fokoz sít nagy* 
ban elősegítette a szentai Önkéntes 
Tűzoltó Testület kitűnő zenekara, amelv 
hajnaVg húzta a tnlpalávalót.

— Fcohuzás — lábtöréssel. Az ame­
rikai Wisconsin állam F’khorn nevű 
városkájában egy vasutas különös 
módiát választotta a foghúzásnak. A 
vasutas na nőkig szenvedett kínzó fog­
fájásában. Végül elható r< zta, hogy w 
citeni fog magán. Selyemzsunórt kötött 
:1 f(vAs fogra s a zsinór másik veget 
-íz állomáson indulásra ké-'z vonat 
uto!=ó kocsimhoz kötötte. Amikor a vo­
nat lassan elindult, a vasutast ismét
MfoMa a félfém s hogy a Hidalnia s 
pillanatot késleltesse. futni kezdett a 
vonat után. Néhány lépő- után azon 
ban me «botlott s ebben a pillanatban 
éles fásaimat érzett: a vonat kihúzta 
., fogát. Ugyanakkor azonban a lábat
is eltörte, amikor elbukott.
_ Székrekedésnél és cm- szt*- za 

varoknál igyunk reggel éhgyomorra 
egy pohár természetes

S.

»Ferencei^v -------
József« keserű vizet. Reg:str. od 
nisztarsztva szoc. nol. 1 Nar. Zdr 
hr. 85 od 154. 25 V.

_ Véres verekedés Bajmokon. A a-
sárnap éjjel véres verekedés volt Baj-

utcában. Keresztes Antal és Csupic. 
Ferenc fiatal legények ittasan megin­
dultak hazafelé Ismerőseikkel Farka
Józseffel és Farkas Lázárral. Ütközően
l-pv-es szóváltás keletkezett közöttük s 
r’kezdték egymást sértegetni a legdur­
vább módon. Ilyen hangulatban értek 
Keresztes háza elé. ak, meghagyta Csu- 
nicsnak bogv csak püfö’te Farkaséka . 
majd hozza ö rögtön a baltát. ígéreté­
nek eleget is tett. s néhány perc múl­
va a kapuból hirtelen kiugórva rátá­
madt Farkas Józsefra a haltával há­
romszor fejbesujtotta úgy, h gy • , 
rencsótlen ember véresen összeesett. 
De Csupics sem maradt tétlen, hanem 
bottal össze-vissza verte Farkas La­
kért aki szintén komoly sérüléseket 
szenvedett. A két támadó ezután fu­
tnak indult, de a rendőröknek síké 
rült azonna’ elcsípni őket, míg a két 
szerencsétlen testvért dr. Minjev.cs 
Motnir községi orvos vette ápolás alá. 

IA támadókat a remlőrjtég Cnzetbevet-
j4. s megindította ellenük az eljárást. I kül volt.

KELLEMETLEN HELYZETBE ke­
rültek Ray Siveezy és Ray Harwood 
indianapolisi lakosok jószívűségük 
miatt. A két derék polgár ugyanis 
egy este az egyik hotelben italozott 
és ugylátszik a kelleténél kissé töb­
bet öntött fel a garatra, mert amikor 
kiléptek a kapun, az uccán elkezd­
tek tizdolláros bankjegyeket árusí­
tani a járókelőknek — darabonként 
egy dollárért. C. W. Walters, a 
szálloda egyik alkalmazottja is vásá­
rolt egy tizdollárost, de aztán gya­
nút fogott, hogy nem hamis bankó­
val van-c dolga és értesítette a rend 
őrséget. A két »emberbarát« bank­
jegyárust letartóztatták és csak más­
nap engedték őket szabadon, amikor 
kétségtelenül megállapították, hogy 

I az eladott tizdolláros bankjegyek 
1 egytől-cgyig kifogástalanul valódiak 
1 voltak.

— Vacsorát rendez a noviszádi 
Katolikus Jótékony Nőcgylct. A Ka­
tolikus Jótékony nőegylet folyó hó 
27-én fél 9 órai kezdettel hideg va­
csorát rendez a Beltéri Katolikus 
Kör nagytermében. Hangulat esetén 
lánc. Az est tiszta jövedelmét a sze­
gények karácsonyi felruházására for 
elitják. Vendégeket szívesen látnak. 
Előjegyzéseket elfogad Ábrahám Já­
nos könyvkereskedő.

— SZTARIBECSEI HÍREK. A ré- 
genstanács a közlekedésügyi miniszter 
előterjesztésére Milovánovics Drago- 
lyuhot a sztáribecsei vasútállomás fő­
nökét Petrovgrádra helyezte át s 
ugyanakkor magasabb fizetési osztály­
ba léptette elő. — A eztán becsei Ka­
tolikus Iparos Legényegylet vezetősé­
ge az idei télen is megrendezi a mult- 
ban nagy látogatottságnak örvendő is­

meretterjesztő előadásait. Az első elő­
adást a" napokban rendezték, am el ven 
Petrányi Ferenc apát-esperes plébános 
tai »1 - I ékes előadást.- A második
előadást november 25-ikén. csütörtök 
c-ie rendezik. Az egyesület kitűnő mii- 
kedvelő gárdája ezúttal cgyfelvonásoe 
vígjátékkal is kedveskedik az előadás 
közönségének. — Könnyen végzetessé 
válható "baleset történt Sztáribocsén 
Gere Pétemé sztáribocset asszony vi­
zet mert a ház udvarán lévő kutból, 
miközben megcsúszott és a kutbaesott. 
Segélykiáltásaira figyelmesek lettek a 
szomszédok és kimentették veszélyes 
helyzetéből, (lerénó esés közben jelen­
tékeny sérii’őseket szenvedett. Dr_ Vu- 
j.ce Dusán orvos részesítette első se­
gélyben. \ rendőrség a házigazda el- 

eüár st indított, mert nem gondos­
kodott a kút körülkerítéséről. — Nadr- 
lvánszki Szávó 2fi éves s-ztáribecsei 
pékségedét egyik ismerőse megkérte, 
hn<ry főnükétől ion dinár kölcsönt sze 
rezzen. Nadrlyán«zki a kölcsönkérő le­
vélben a feltüntetett összeget 2(V> di­
nárra javította ki. A pénz felvétele 
után ismerősének csak 50 dinárt adó . 
át azzal bogv csak annyit kapott, ez­
után a megtartott 150 dinárral a zse­
bében ismeretlen helyre távozott. A 
károsult feljelentésére megindult elle­
ne az eljárás. - Pogány József szia* 
ribeesei ’akos ellen a rendőrség e já­
rást indított, mert a minap a Bálint 
Andor fakere=kedés előtt kérés párja- ( 
val elütötte Kovács Mihály sz’jgyM . 
aki az arcán jelentékeny zúzód ásókat | 
szenvedett. — A sztáribeesei községi 
■löljáróság a községi villanytelep ud­
varán Artézi kutat furat. A munkálato­
kat rövidesen megkezdik.

— BOCSARI HÍREK. A templomi 
búcsú vasárnap volt Borsáron, amely- 
Ível kapcsolatban délután és este a 
Frlcho és Massong vendéglőkben j'd- 
cikerült mulatságokat, rendeztek. — A 
vasárnapra hirdetett hitközségi alakuló 
gyűlés, amelyen az uj képviselőtestü­
letet akarták megválasztani, varat hí­
rül elmaradt. — T-orencz Katalin óvó­
nőt. az illetékes hatóságok Bnesárra 
nevezték ki. Ezzel a bocsári szülők 
régi vágya teljesedett be. mert az 
ovoda hónapokon keresztül óvónő nél-

mAria román anyakirAlynR.
aki már hosszabb ideje beteg, leg­
közelebb Becsbe utazik, ahol beható 
orvosi vizsgálatnak veti magát alá

— BACSKOGRADISTEI hírek, a
vadásztársaság eredményes hajlovad • 
rzatot rendezett a Králya. letia^ vsa 
torna jobb partján elterülő liatárr* szem 
A hajtők is derekasan dolgoztak. 2% 
nyúl kerül; puskavégre. A vadásza 
tot este vidám lakoma követte. - 
Népkörben rendezett K i alin-bál mm 
den tekintetben fényesen sikerült.
Antal Ujos gazdálkodó lovai egy szem 
bejövő butorazállifó kocsitól megijed 
tok s a terhes kocsit magukkal ragad 
va az utmenti mély, vízzel teli árokba 
ugrottak. Antal a kocsiról idejében le 
ugrott s nem cselt baja, azonban a 
nehéz kocsi az egyik lovat az urokbii 
nyomta, s csak az odasiető emberek 
«vors segítségének volt köszönhette 
hogy a ló bele nem fulladt a vízbe.

— Hajfcstö fekete és barna szín­
ben, lemoshatatlan. Gyönyörű, ter­
mészetes árnyalatokat ad a hajnak 
Számtalan elismerőlevél. Grossinger 
gyógyszertár. Noviszád.

, — KULA1 hírek, a protestáns,
evangélikus és református egy házköz 

I srgolT által beszerzett harangokat Agos 
ton Sándor református püspök és Sche- 
rer Péter esperes vasárnap ünnepé
lyea keretek között felszentelték. Az 
ünnepségen Kilián kívül ( rvcuka. A r 
bász. Torzsa és Kucura kiküldöttei 
részt vettek. Délben a Kaszinó hol\ 
ségében közös ebed volt, timelyei. sz..> 

feli szöntő hangzott el _ - A já 
ífisbirős-'g hazárd kártyajáték miatt 
«no—tton dinár pénzbüntetésre ítél!' 
H.ardi Gyúró, Csapiéi Szimó és Kzocs 
Danik» krszturi lakosokat. Dzsuny
Gyúró szintén krszturi lakost ped g 
mo dinárra ítélte. — A kulai járás la 
nitőkara Ilija Satojanovics tan felügyi 
vezetésével zenekari hangversenyt rcn 
nézett Veprovácon. — A Cecilia egy hé 
r énekkar most tartott.i meg szokás" 
házi halvacsoráját a hitközségi épüli-' 
üegyt-ormébpn.

— Az egész család tanul és szóra- 
kozik a kitűnő Orion rádió mellett 
Vezérképviselet Gelb. Noviszád. Ki 
Petra II. 23.

Álarcosok garázdálkodása Kulán.
Mezei György szabómunkás a napok 
ban este 11 órakor hazafelé ment Ke 
rékpárján a csatorna p arton. Amint a, 
egyik fordu’óhoz ért. hirtelen három 
álarcos ugrott eléje és tüzet, kért tőle. 
Mezei nem szokott dohányozni, de kfv 
Ivnben sem lett. volna ideje a felszó 
látásnak eleget tenni, mert az álarcé- 
sok hirtelen szidalmazni kezdték, ar

iilőtték és uj biciklijét összegázol-cul .................... ..
tők. Mire Mezei felocsúdott, a tárna 
dók mór messze jártak. Mezei nem is 
merte fel a tetteseket, mindössze any 
nyit figyelt meg. hogy németül beszél 
tek. A rendőrség megindította a nyo- 
m ozást.
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ASZTAL! TENISZ

Nagyszabású nemzetközi 
mérkőzéseit Noviszádon

Jnnson, a sok belga miniszterelnök­
jelölt egyike

December 12.-én 
kezdődik a ligacsapatok 

téli serlegtornája

— Ismeretlen betörő ellopta egy 
nuviszádi szabó megtakarított pén­
zét. Tegnapra virradóra kellemetlen 
látogatója volt Lemmler ismert no- 
viszádi szabó Primorszka uccai laká­
sának. Azaz a betörőnek nem is volt 
kellemetlen a látogatás, mert a 
rosszul világított uccán könnyűszer­
rel kinyitotta az ajtót és nyugodtan 
felkutatta az üres lakást. Az egyik 
szekrényben megtalálta Lemmler 
megtakarított készpénzét, kerek hat­
ezer dinárt, valamint egy kazettá­
ban ötszáz osztrák ezüstkoronát, 
amit belecsomagolt egy uj kézitás­
kába és békésen eltávozott. Lemmler 
amint észrevette a betörést azonnal 
jelentette a rendőrségen, ahol széles­
körű nyomozást indítottak a tettes 
kézrekeritésére. A betörő elbizako­
dottan dolgozott, több nyom maradt 
utána, igy bizonyosra vehető, hogy 
már a legközelebbi napokban lakat 
alá kerül.

— Anyakönyvi hírek. Noviszádon 
november 15. és 22. között született 
14 fiú ás 8 leánygyermek, házassá­
got kötöttek Arnold Károly fényké­
pész és Vitrael (Vitriol) Szeréna, 
Pétre Antun és Popics Vera, Vés fe­
li no vies Triva tűzoltó másodparancs- 
nok és özv. Andreszné Tamás Vera, 
Lipovcsan Iván és Pachinger (Ba­
ch inger) Olga Vilma, Puncsuch Jo- 
.vzif és Fischlcr Jeliszaveta, meghal­
tak: Nagy Borbála gyermek, B.yiics 
Náda 15 éves. özv. Ernfest Cecilia 
szül. Krausz 80 éves, Tordai Mária 
37 éves, Krcsmán Márkó 42 éves.
i.zv. Schneider Teréz 94 éves, özv. 
Zórád Viktória 45 éves, özv. Csemez 
Mária 84 éves, Szretykov Mária 56 
éves, Grujin Angyelka 7 éves, Csz- 
tojies Gyóka 4 hónapos és Ács Mi­
hály 45 éves korában.

— Zsebmetszőket fogott a szomfco- 
ii rendőrség. A szombori vásáron a 
icndörség jó fogást csinált. Kálód 
Ferenc szontai 27 éves munkanélk’i- 
i, Klein Sándor osziieki kereskedő 
sátrából 2 s'.vettert vitt el, de tetten 
érték a lopás pillanatában. Ugyan­
csak elfogták Kovács Antal 60 éves 
cigányt is, aki egy prigrcvica-szvcti- 
iváni gazda zs ‘béből kivett egy tár­
cát 200 dinárral. A pénzt megtartot­
ta az üres tárcát pedig egy harma­
dik gazda zsebébe dugta. Matarics 
Sztipánt akkor fogták el, amikor lo­
pott kerékpár alkatrészeit akarta 
értékesíteni.

— Véres cigányverekedés Szen- 
tán. Szcntdról jelentik: Kolompár 
Miklós, Dimovics István, Áriám és 
F>éter szentai cigányok ittas álla­
potban «sóval, kapával, vasvillák­
kal megtámadták és véresre ver­
ték Kolompár Istvánt. A rendőrség 
megindította az eljárást a vereke­
dő cigányok ellen.

A ligában résztvevő 10 egyesü­
let megegyezett abb ni, hogy az 
őszi és tavaszi forduló közti szü­
netet téli serlegtorna megrende­
zésére használja fel.

Ez a serlegtorna teljesen ma- 
gánjellégü s ezért a csapatok sze­
repeltethetnek minden olyan já­
tékost/''aki barátságos mérkőzé­
seken resztvenni jogosult. Az 
anyagi feltételek úgy szólnak, 
hogy az eg> városbeli csapatok 
mérkőzése után a bevételt fele­
zik, egyébként a teljes bevétel 
mindig, a rendező egyesületé s a 
vendégcsapat a saját költségén 
utazik. Az összes ügyeket a Beo- 
grádban székelő bizotság intézi, 
amelybe minden egyesület egy-egy 
képviselőt küld.

A téli serlegtorna december 12.- 
én kezdődik és január 30.-ig tart 
a következő beosztásban:

December 12: BSK—BASzK (I), 
Jugoszlávia—Jedinsztvo (11), II. 
A. S. K.—Lyublyana (111) és Kon­
kordia— Gragyanszki. (IV).

December 17: Ugyanaz a páro­
sítás felcserélt pályaválasztó jog­
gal.

December 25: Az I—II győzte­
sei (V) és a III—IV győztesei (VI).

Január 2: Ugyanaz felcserélt pá­
lyaválasztó joggal.

Január 9: .Szarajevói Szlávia— 
V (A) és szpliti Hajdúk—-VI (B)

Január 1H: Ugyanaz felcserélt 
pályaválasztási joggal.

Január 23 és 30: A—ti döntő- 
mérkőzések.

A beoorádi Jugoszlávia 
Noviszádon

A novi.-zúdi Vojvodina L.i válságos 
mévkőz - : pz - than v tsárnap,
minden cddgim'-! nagy obi i ellenfelei 
fát veiidégfil, a bei-ciádi Jugoszlávia 
nagyhírű ovi palában. A J,ttgo»z!áv::i a 
legjohb felálliuisáhan áll ki a mérkő­
zésre. amely vasárnap délután 2 óra- 
k< r 1. zárd a Karatyorgyc-pály.in.

A lubbi egyosül< nek
egyelőre még nines .-elinni végleges 
mii óra vasárnapra.

Rövid sporthírek

Csehszlovákia csapata 
Anglia ellen

A züikelaxl ellen1 gyakorló mérkő­
zés és a vasárnapi bajnoki fnrcUló in- 
paszlnf iiai alapi in a csehszlovák ' szö- 
velséci kapitány a. követ közeiképpen 
állitotia ésszé csopakit, amely i ke em­
ber 1-é-n Londonban Anglia ellen ját­
szik:

IManicska — Burger. Zen lsei: — Kos- 
lyalck, Boursek, Kolszky — Bilm, Ze­
man, Szobotka, Nejedly és Pucs. Tar­
if. Ívkok: Vodic.ska, Kloc és Kopeezky.

Ez az együttes ma délután még vg,v 
i-'uéió gyakorló mérkőzést játszik a 
s'ockholmi AIK e-apátjával.

A beográdi alszövetség 1> : ' e- íit.-ip 
a sórv.zatos bot lányok miatt elhnlriroz- 
i.i, hogy az ;,'..'Z'"iV( i.-ég mérkőzéseire a 
jövőben nem ad jávkwzetöi.

Mosó Mőrjánovics, a INK legnépsze­
rűbb csatára, hiv szerint n Jtigosz'áviá- 
!■; lép. ninety áll hókig ni 1.00(1 dinárt fi­
zet neki az átlépésért.'

A Ferencváros KK-gvözn - cs a páni­
nak tiszteletére ma este díszvacsorái 

é . !- lycn tübbck megjelen­
nek Bornemissza. I .iliiqyi . és llóman 
miniszterek, Szondy Károly budapesti 
polgármester, Kelemen Kori:'! az OTT 
Lfii iko és mások.

Rigában nemző’ l\t ökölvívó ver-
sí ny volt, amely c n. a magyar Szántó,
Máiul! és Szigeti elsó helyen. Fri-
gyes és T .marná r pe dig a második he-
Íven vége:etek. A 1 rom győztes Utt-
ország bajnokának cinv't kapta.

Az osztrák bainoUság 
végleges őszi sorrendje:

1. Papid
2. Wacker
3. Ausztria 
1. V:ennx
5. wsr
6. l'T Wien
7. FAf:
8. A (Imii a
9. F.iv. AB

10. Simmering

Fizessen elő a 
Heggel! Újságra

0 7 11 28:11 Iá
0 I 8 2 21:11 11
0 5 1 3 19:15 11 
9 3 1 2 21:11 10 
9 1 2 3 23:19 1 0 
9 1 1 1 23:28 9
9 3 2 1 (8:11 S
f) O o j 00 90 £
9 2 1 fi 11:38 5 
9 1 1 7 10.33 3

Az Újpest december 12-én Prágában 
'Aszik. ahol a Szlávia, a tavalyi cseli- 
éovák bajnok lesz az ellenfele.

I A német válogatott az idén 10 mér- 
I közösből 9 győzelmet aratott s mind­

össze egyszer játszott döntetlenül, a 
hollandok ellre A szép sorozatnak csak 
egy szép-' htl-ájn van. hogy valameny- 
rtyi mé-rköz Németországban .játszot­
ta, s igy nem tudni, kiilmldön is ilyen 
veszélyes-e.

A csehszlovák — magyar hivatásos 
teniszverseny 5:0 arányú csehszlovák 
győzelemmel végződött. A versenyt 
Brünnbpn rendezték.

A BFAC úszói is viz pólócsapala 
Belgiumba utaz-itt, ahol a hét végén 
i eszi vesz az antwerpeni nemzetközi 
versenyen. A csapatta! együtt utazott 
dr. Csík Ec-renc olimpiai bajnok is, aki­
nek a 100 m. gyorsulásban a legjobb 
belga, holland és francia úszók lesznek 
az ellenfelei.

A magyar góilövő sta élén B.-eh 
László (Hungária.) áll iá adott góllal, 
második Sárosi 11 góllal, harmadik 
holtversenyben Kállai, Zsenge!lér. Ko­
csis (Újpest), Kisnlogi (Nemzeti) és Ta­
kács II. (Szürketaxi) 10— 1 o góllá!.

A nov i.-zádi asztali tenisz e’.viktz- 
a fejlődésnek és népszerűségnek arra 
a fokára, amelyen az egyesületek mór 
nagyobb fába is vághatják a fej 
ízet s nemzetközi mérkőzések rendez-'. 
sót. is megkockáztatják.

A jövő hónapban bárom nagyszabá­
sú verseny színhelye lesz a báni szék- 
város:

December 5-én Nuvíszád—Szubotica 
•.•árosközi mérkőzést rendeznek, férfi 
é-s. női csapatok részére. Ezen a verse­
nyen résztvesz oz országos női bajnok­
ság három első helyezettje, mégpedig 
a szubotica i A lacker Anna'(11 é- Gá­
bori)'' (III), valamint a noviszádi Stein 
Lili (II). A fcrficsapatokban is tern • 
szelesen a két város legjobb erői in­
dulnak.

December kőzcp-ói a Makkabi a v!- 
iághirii magyar válogatottat látja ven­
dégük amellyel Barna és Szabados ki­
vételével a négy legjobb magyar já- 
tökös, Ilázi, Sós. Bellák és Boros< ki- 
‘ogat el Noviszidva.

December 19-én pedig a csehszlovák 
Kollár (az 1936. évi világbajnok), az 
osztrák Bergmann (1937. évi világbaj­
nok) és Ilexner többszörös jugoszláv 
bajnok jön Noviszúdra, ahol ,iz alszö- 
vétség válogatott csapata áll ki a bí­
rom nagyágyú ellen.

5M.
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Ä fefiézo sport fittéi

A bácskegradistei Katolikus KK va­
sárnap Petiíivoszelón lát: 103 a íny ban 
győzőit- oz oliani Gragyanszki - ’leni 
bajnoki mérkőzésén. A BAK és a For­
tuna játék nélkül nyerték a Novibe- 
esni Első KK elleni bajnoki méiközé­
jüket. mert az ellenfelük nem állt ki. 
— A b.icsk' gr.idíslei csapatok közül a 
BAK va síi map a sztárihee*ci J ed ins?.;- 
vót látja vendégül, a Fortuna Sztári- 
bocsén az Első KK és Borbélyok t> 
>n. a. Katolikus KK pedig ugyanott a 
Juventusz ellen játszik bajnoki méikő-

Dijversenyek Bácskogrndistcn. \
bácskogradistci önkéntes Ttizoltőiestü- 
let tiizolíós'zerck beszerzésére novem­
ber 28-án Bencz Józsefnél, december 
elsején pedig a Jankovics-pályán érté­
kes nyereményekkel díjazott egyéni 
versenyt rendez, amely mindkét he­
lyen reggel 8 órától esto 7 óráig tart.

A Terr.erini SK kuglicsapata vasár­
nap játszotta az első bajnoki mérkő­
zésen a következő eredménnyé': TSK 
—Orao 189:101, TSK— Bacskodobropn- 
ive 171:161. — A TSK legjobb dobói 
Szűcs, Bercsényi és Lőrinc voltak.

KÜLFÖLDI TŐZSDEZÁRLATOK
A dinár árfolyama: Budapest 7.2-5— 

7.80, Prága (11.80—62.20, Berlin 5.63— 
5.07. London 215.70.

Zürich: Beograd 10. Paris 11.69, Lon­
don 21,62, Ncxvyork 432, Brüsszel 73.80, 
Milánó 22.725, Amszterdam 239.775, 
Berlin 171.00, Becs 81.80, Prága 15.21, 
éarsó 81.80, Bukarest 3.25.

Bécsi sertésvásár, november 23. I1 el­
hajlás 4706 zsír- és 0051 hússertés. — 
Irányzat mindkettőben lanyha. Arak: 
elsőrendű zsirsertés l .50—1.55, őre? 
1.42—1.45. parasztsertés t.47—1.55, hús­
sertés 1.13—1.65 schilling.
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jubileumi műkedvelő előadás 

a szuboticai Olvasókörben

iimmimmtmnm

Szombaton este ünnepi előadás 
volt a szuboticai Magyar Olvasókör 
színpadán. A szuboticai Katolikus 
Legényegylet volt műkedvelői ünne­
pelték színjátszásuk húsz éves évfor­
dulóját és ebből az alkalomból szin- 
rehozták Martos-Jakobi örökbecsű 
operettjét, a Leányvásárt. A Katoli­
kus Legényegylet régi műkedvelői

nosság elé. Játékában nagy ígéret 
van, az uj szerepkörében még egy 
kicsit nehézkesen mozog, de ha több­
ször lép a rivalda elé, tehetséges 
műkedvelő válhatik belőle.

Raczkó Ilonka ezúttal a régi szere­
pét játszotta kedvesen, kitűnő ala­
kításával és játékával játékbahozta a

jms uegeuycfcjiv- .......—  ---- kezdő műkedvelőket, vele együtt cm
játszottak szombaton este és ebből az ütjük meg Nöszt Bélát 

ysufolásáe megtelt a Ma- !
j uijun itiv.g . 1 ujt, 1M, .» volt Le

alkalomból zsúfolásig megtelt a Ma- j gényegylet hires műkedvelőjét, aki 
gyár Olvasókör színházterme a volt I szmtén brillírozott hálás szerepében. 
Legényegylet régi közösségével es i A többi szerepekben Kiss István, 
volt műkedvelőivel. A jubileumi ope ; Ko]ozrí Géza Krnjajszki Pál, Be- 
lettelőadást igyekezett az eredeti I nyák Ján0S] Kunszabó Bálint, Spie- 
gzereposztásban szinrehozni a rende- gel László, Gál Bözsike, Nagy Lász- 
zőség, ami azonban csak részben sí- , )ó Kovács vidor, Juricsek Emma, 
került, mert nagyon sokan a szerep- , Kalmár Irén, Koncsek Maliid, Iva­
lók közül vidéken élnek, vagy mar , njcs Bözsi_ Bogdánovics Juliska, Ma­
nem kívántak a színpadra lépni. így j r Gizi p0lyákovics Viktória, Ta-
aztán több fiatal és kezdő mükedve- , kács Kató Koncsck Margit, Pivar-
lő jutott nagyobb szerepekhez. ^ I csik Ilona Varga István, Farkas Já-

Az újoncok közül igen ügyes és nog puha istván. Kovács Ernő, An-
tehetséges műkedvelőt ismertünk i nug József Ménesi Béla, Eekcrt Lász 
meg a tizenötéves __ Bold is Bellában. ]ó Kuthi Jenö és Faith József. A
A fiatal műkedvelő első szereplése 
alkalmával meghódította a közönsé­
get kellemes hangjával, kedves és 
közvetlen játékával, amely teljesen 
nélkülözte a kezdők szokásos lámpa­
lázát. Reméljük, hogy többször lat­
hatjuk majd a jövőben az Olvasókör 
színpadán. Jandek Ferenc uj szerep- . 
körben, lépett ismét a nagy nyílva- .

kart külön meg kell dicsérnünk, 
mert ezúttal megfelelő számú és 
ügyes műkedvelőkből rekrutálódott.

A zenekart Kovács Kornél tanítot­
ta be és vezényelte. A rendezés ne­
héz munkáját Szedlák Lajos, a Le­
gényegylet volt rendezője végezte.

R—d.

***-

Kitűnő rendezésben, tett Ház előtt, óriási 
sikerrel adták elő Kikindan 

a „Miniszter feleséget”

Szent Erzsébet emlékezete 
a bdcstiogradistei 

Keresztes Egyletben
Vasárnap, november 28-án, a bacs- 

kogradistei Keresztes Egylet műked­
velői megismételték az előző va­
sárnapi előadást, ezúttal is telt ház 
előtt, teljes sikerrel. A múltkori egv- 
felvonásosok helyett a műkedvelők 
a Szept Erzsébet emlékezetét mutat­
ták be.

Az előadást Brasnyó Margit ál­
lamnyel vü szavalata nyitotta meg. 
Hegyi Pál káplán, lelkivezető Szent 
Erzsébetről, a keresztes lányok vé- 

I dőszentjéről emlékezett meg beszé- 
I dében. Bán Aladár: Ezent Erzsébet 

betegei és Hevesi Angela: Szent 
Erzsébet dicsérete cimü költeményét 
előadták: Pazaver Anna, Balzam 
Margit, Nagy Piroska és Pálinkás 
Margit, Bartu« Ilona. Kocsis Ilona. 
Németh Margit és Galacz Ilona. Utá­
nuk Bonkő Magdus szavalta jól nagy 
hatással Gero Vince Karitász« cimü 
vallásos költeményét. Végül egy 
nasy hatást és áhítatot keltő élet­
kép bemutatása következett. Szent 
Erzsébet királyi pompában a trónon 
állva, palástja alá két koldus gyer­
meket vesz, s kezeit áldóan a gyer­
mekek fején nyugtatja. A trón mel­
lett térdel a jótékonyság angyala, 
pálmát, helyez a trón zsámolyára. Az 
angyalt Benkö Magdus, Szent Erzsé­
betet Kovács Erzsébet, a koldus gyér 
mekeket pedig Farkas János és 
Gyurcsik Péter alakították.

Ezután az Apróhirdetés c. két fel­
von ásos vígjáték előadása követke­
zett. melyet a régi szereplők mutat­
tak be és alakítottak a legteljesebb 
sikerrel.

*

Az „Antónia" bemutatója 
Bezdánban

Kitünően sikerült 
a fettelicsi K. I. E. műsoros 

estje

• 9 •

A fekcticsi református Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület vasárnapi 
műsoros estjén Bert ók Lajos folytat­
ta történelmi visszapillantás előadás 
sorozatát, amit' a nagyszámú hallga­
tóság zajos tapsokkal köszönt meg. 
Tóth Liduska Arany balladát sza­
valt nagy sikerrel, Farkas Liduska 
Komáromi Jánosnak egyik derűs, 
jóízű kis monológját olvasta fel nag\ 
sikerrel, Lángh Zoltán a dániai kis­
gazdák helyzetét ismertette, de a 
legnagyobb sikere mégis az újonnan 
megalakult KIÉ zenekarnak volt, 
amely Józsa Gábor vezetése alatt 
máris szén fejlődésen ment keresz­
tül. Müdalokat és magyar dalokat 
adtak elő a Kodály-Bart ók népdal 
gyűjteményből, amit a hat gatóság 
követelésére többször is meg kellett 

' ismételniük, éppenugv. mint Tóth 
! Liduska zenekari kísérettel előadott 
I énekszámait. A bevezető és zaió 
áhítatot' Békássv Zoltán segédlel­
kész tartotta. Vasárnap, november 
28-án tartja meg az egyesület első 

! nagvobbszabásu műsoros előadását, 
amelvnek műsorán ének. zeneszámok, 
szavalatok és három egv fel von ásos 

' színdarab szerepel. Az előadás iránt 
nagy az. érdeklődés, mert Feketic«cn 
a farsang óta nem volt semmiféle 
előadás.

A kikindai Katolikus Nőegylet va­
sárnap több hónapos előkészület 
„tán előadta Nusics Braniszláv nagy­
sikerű darabját a »Miniszter felese­
get«. A Kultúrpalota díszterme ez 
alkalommal zsúfolásig megtelt kö 
zönséggel, akik valóban élvezhettek 
az előadást, mert olyan kitűnő rende­
zésben és a szereplők olyan tökéle­
tes alakításban hozták színre a da­
rabot, hogy nemcsak kikindai \i 
szonylatban, de hivatásos jó szí 
nészgárdának is a legnagyobb elis­
merést és dicséretet eredményezett
volna. , , ,

A rendezők dr. Szemző Laszlone 
és dr. Hadik József ezúttal is be­
igazolták, hogy Kikindán is e e I 
nagyobb lélekzetü színdarabot teljes 
sikerrel előadni. Ami a legén t 1 
sebb, a darab szereplői nem az ismer 
műkedvelő gárdából kerültek ki, ha- 
nem az úri társadalom tagjai sora 
ból és legtöbben először szerepeltek 
vagy sokévi pihenő után.

A darab főszereplője Gyurcsi Tv >- 
ci mint a miniszter felesége elsőren­
dű tehetséget árult el. Kár, hogy 
katedrát választotta hivatásul a ri­
valda helyett. Weitprett Péter, a mi 
niszter szerepében tökéletes aa 1 
tást nyújtott, özv. Popné, Ho zm e 
Mariska alakításából viszont mega ­
lapítható, hogy egyénisége, cnT 
ramentuma más természetű szc _ 
pekre teszi alkalmassá. Polzner - 
ván a kipróbált és színészi mu 
rendelkező közked velt mű xu \ c 1 
Is igazolta tehetségét és színpadra 
termettségét. Anka, szoba an>
Rehák Lászlóné alakította élethűen
Kiss Lajos pedig a konzul szer P 
ben ért el nagy sikert.

Dr. Hadik József a kikindai mű­
kedvelők nesztora előadás modorá­
val lebilincselte a közönséget Háler- 
land Gvula pedig természetes és bo­
hém játék modorával érdemelte ki a 
közönség elismerését.

Kitűnő műkedvelő tehetséget fede­
zett fel nemcsak a rendező hanem a
közönség is Cseleketics Jancsiban.
Szabó István ezúttal is jól adta “c* 
repét. Nagyon kedves volt Halbedl 
Lujzika a' nevelőnő szerepében.

Legnagyobb elismerést érdemel a 
Katolikus Nőegylet fáradhatatlan ve 
zctősége hogy a darab előadásával 
felejthetetlen estét szerzett Kíkmda 
kultúra támogató és kultúra e es o- 
zönségének. A rendezők előtt pedig 
__ le a kalappal.

A darabot a nagv érdeklődésre es 
a nagv sikerre való tekintettel meg­
ismétlik. Az előadás tiszta .1«vede ­
rnél a szegény iskolás gyermekek 
téli segélyezésére fordítják.

A »Gyimesi vadvirág« Do",5Z'"‘
vén A doroszlovói Iparos es Kei 
kedők köre karácsonykor színre ho*- 
za Géczi István Gyimesi vadvirágját | 
Szereplők: Balánka János- Tnwb
György, felesége - Ne*£l MárU 
Balánka Imre - Farkas PáL Mária
1 eánvük — Vilis Jozscfné, ozv. fa 
biánné - Schtock Annuska, fia 
Gyurka - Tancsik Páh Prezsnrer 
__ Hiegli Péter, leánya Magdolna 
Kiss Annuska, plébános - V'hs 
íózsef Csura - Kocsis Pál Curane 
- Resch Éva. Marci fiuk - Lenner 
Ferenc. Bigyó - Mészáros Antal, 
Bigyóné - Varga Teruska. csörgei - 

I Kocsis Fcrec. Rendező: Kiss István.

Az Oberreiter-vendéglö uj színpa­
dán és átalakított nagytermében va­
sárnap este zsúfolt ház előtt és igen 
nagy sikerrel mutatták be a BSE mű 
kedvelői Lengyel Menyhértnek »An­
tonia« cimü világhírű vigjátékát.
A cimszerepet Munkás Évi a szo­
kott nagy játéktudásával alakította, 
csak egy hibája volt, hogy fiatal 
lány létére kissé idegenül hatott a 
40 éves asszony szerepében. Osztat­
lan elismerést aratott Losoncky Tér i 

s igen jó volt Tabó Teri és Mészá­
ros Margit. A férfi szereplők közül 
Danesó Kelemen Károly magaslott 

j ki. de jól bevált az újonc Pfeiffer 
1 Antal is, valamint Szántó József, 

aki az utolsó napokban ugrott he 
Billmayer Ferenc helyett. Kívülük 

I még Kostvák Ferenc és Osztrogonac 
1 Lajos kapott sok megérdemelt tap­

sot. A cigányprímás szerepét Balázs 
István tényleges cigányprímás ala­
kította, természetesen élethűen.

A kisérő zenét Kolompár István 
zenekara szolgáltatta. Keszler Fe- j 
renc kitűnő vezényletével, a sugo 
tisztét Billmayer Manci látta el.

A rendezés nehéz munkáját kitü­
nően végezte Urbán Elemér, akinek 
az utolsó próbákon Szlávik Sándor 
gyógyszerész segédkezett.

' A bemutató nagy sikere miatt az 
előadást vasárnap, november 28-an 
megismétlik. Jegyek elővételben To- 
masics Antal füszerüzletébcn kap­
hatók.

I *
. Jólsikerült a moravicai gazdabal
, A moravicai Polgári Kaszinó rendc- 
í zésében szombaton este tartották 
I meg a Gazdakör Katalin-bálját.
1 amely ugyancsak a legjobb siker je- 
1 gyében zajlott le.

Tízszer játszottak Bécsben 
egy darabot, amelynek 

film jogáért több, mint egy 
milliót fizetteti

\ bécs Kantmeispiele bemül i'a O. 
Koiiftnaon-nak, a hires amerikai Író­
nak, a „Vacsora S-kor" szerzőjén« . 
legújabb darabját, ame'ynek külön ér­
dekessége, hogy egy a met k i':"; 
g\.ír 225.000 dollárt fizetett ki e 1 ni 
jogáért.

A darab Bér-ben megbukni’, vh 
szinttleg túlságosan amerikai miliője

figurái miatt. Mindössze tízszer ment 
és ezt a tiz eb'adá-t i« nagyobb: -zt 
az osztrák száipadi sz-uzők látogattuk. 
:,k k szerették volna el'csni a titkát 
annak, hogyan lebet úgy megbukni és 
amellett ilyen összeget keresni.

Táncvizsgahál Sztara Moraviván.
Hauzler Lajos a Vajdaságban igen 
jólismert tánctanár vasárnap este 
tartotta növendékeivel záróvizsgáját, 
amely alkalommal a bemutatott tán­
cok a legteljesebb sikert aratták. Kü 
lönösen kitűntek Módra Erzsiké szo­
ló táncai és pedig magyar tánc. to­
rnán tánc és a Déli rózsa, továbbá a 

i »Futbalista tánccal« Dévies József. 
Bese József. Kiss Bálint, Torok Jó­
zsef és Fejős Károly. Igen szép és 
élvezetes látvány volt Lebovics Kató 
keleti tánca és Albrecht Kató J öth 
Zsófika angol keringöje. Majd legvé­
gül Koroknál Imre és Boza Imre gro 
teszk abesszin tánca aratott igen 
nagy sikert. A többi táncosok is mint 
Sebők Juliska. Faragó Ilonka. Tóth 

I Juliska és Józsa Rozika, Gaál Zsó- 
fika, Kiss Liduska. Drenvovszki El­
vira. Mészáros Juliska. Kiss Lidus­
ka, Vankó György, Prégel Vince.

! Bese József, Klézer György, Anda 
■ Sándor és Szabó Lajos kivétel nél­
kül hozzájárultak az est sikeréhez. A 

I gazdag műsort az összes táncosok 
élőkép csoportja zárta be. Majd mű­
soron kívül Kocsis Mucika és Hauz­
ler Alajos tánctanár bemutatták az 
uj szezon táncát a Swink-Stcpp«- 
ct amelyért hatalmas tapssal jutal- 

I mázt a őket. a nagyszámú közönség.

£&
 á*
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Hauzler tanítványai tanárukat szép 
ajándékkal lepték meg hálából. A 
nagysikerű táncvizsgát a legjobb 
hangulatú táncmulatság követte, a- 
mely a kora reggeli órákig tartott. 
Éjfélkor Miss Moravicává Alorecht 
Katókát választották.

KÖZGAZDASÁG

Az uj kereskedelmi törvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviaxád)

*

Bécsi valcer, joxtrott 
és onestepp

az angol udvari bálon
A történelemben most fordult elő
először, 6ogy udvari bálon nem
Hatonazenettar, Hanem modern 

„civil“ zene Hat /átszőtt

Londonból jelentik: Nagy neveze­
tessége van az udvari bálnak, melyet 
György király és Erzsébet királyné i 
rendezett Lipót belga király tisztele­
tére. Az angol történelemben ugyan­
is most fordult elő először, hogy ud- ; 
vari bálon nem katonazenekar ját- 1 
szott, hanem civil szalónzenekar, j 
mely még a szakszoíont, ezt az egy­
általán nem hagyományos hangszert 
is megszólaltatta. Keringoket, fox- 
trottokat és onesteppeket játszott a 
zenekar, de

tangó és rumba nem szerepelt a 
táncrendben.

A bécsi valcereknek volt a legna­
gyobb sikere. A király és a királyné 
is keringőzött a Kék Duna dallamá­
ra. A görög király a bálnak mind a 
húsz táncát végigtáncolta.

Erzsébet királyné Viktória stílu­
sú, csillogó, ezüstszövésü stilruhát 
viselt, ezüst csipkeszegéllyel, melyen , 
apró gyémántok csillogtak. Fején 1 
gyönyörű gyémántos és rubintos ék­
szer ragyogott. Gyémánt és rubint 
volt a nyaklánca is.

-*■

A nagybeteg Saljapin 
állapota aggasztó

Fedor Saljapin a világhírű orosz 
énekes, aki csak nemrég heverte ki 
súlyos tüdőgyulladását, ismét meg- . 
betegedett és mint párisi tudósítónk ' 
jelenti, a kiadott orvosi jelentés sze­
rint állapota aggodalomra ad okot

Saljapin szeptemberben tért visz- . 
pza Párásba az ausztriai Kitzbühel- j 
bői és Salzburgból, ahol a nyarat 1 
töltötte. Azóta jövö terveivel foglal­
kozott. Körülbelül egy héttel ezelőtt 
érezte magát először rosszul, ami­
kor orvosi tanácsra szanatóriumba 
kellett költöznie Előrehaladott szív­
bajt konstatáltak nála.

Felesége cs Párásban élő két gyér- 
meke állandóan a nagybeteg művész 
mellett tartózkodnak a szanatórium­
ban.

*
A horgosí Bokréta saját otthoná­

ban is nagy sikert aratott. A horgosi 
Gyöngyösbokréta két vidéki vendég- 
szereplés után, vasárnap Horgoson 
tartott előadást mellyel tanúságot 
tett a nagy fejlődésről, melyen egy 
év alatt keresztülment A program 
ugyanaz volt, mint a kralyevbrégi 
előadáson, egy uj kedves jelenettel 
a »Paprikákasitóval« kibővítve, mely 
gyönyörű látványt nyújtott A tánc­
számokat végigtapsolta a közönség. 
Igen nagy sikert aratott az előadott 
két egyfclvonásos is, de különösen 
a Szecskavágó c. parasztkomédia, 
melyben Tornai Jolánka, Szűcs Ist­
ván, Tolnai Géza, Vince József és 
Bíró István arattak nagy sikert, 
őszinte sikere volt Almás! Józsefnek 
az igazgató szerepében, Hegedűs An­
ri most is a bájos kedves színpadi | 
jelenség volt, de sokban hozzájárul- I 
lak a sikerhez Hornyák István, Far­
kas Géza és a többi kisebb szerep­
lők is. I

A cég védelme
46. §.

(1) Azt, aki oly céget használ, amelyre ezen törvény rendelkezései 
szerint nem jogosult valamint azt is, aki saját cégét másképen használja 
mint ahogy a cégjegyzékbe jegyezték, vagy másképen mint arra az alá­
írást benyújtották, a cégbíróság büntetésekkel fogja kényszeríteni, hogy 
azt többé ne használja, illetve, hogy szabályszerűen használja (17 -töl
19 §§•)

(2) Aki jogaiban sértve lenne azáltal, hogy más valamely céget jo­
gosulatlanul használ, keresetet indíthat azon cég használatának abban- 
hagyása és vétkesség esetén kártérítés iránt.

(3) Ha valaki az üzleti forgalomban valamely céget oly beállításban 
basznál, amely zavart kelthetne azon cégre, amelyet más joggal használ, 
úgy az a másik jogot nyer a 2. bekezdés szerinti keresetre.

(4) A 2. vagy 3. bekezdés szerint hozott ítéletet indítványra, a per­
vesztes fél költségére a bíróság meghirdeti és pedig egy oly lapban, me­
lyet az indítványozó jelölt meg. ■

(5) Az előző bekezdések rendelkezéseivel nem változnak meg azok 
a védelmi előírások, amelyeket a cég a jogtalan használat ellen más 
törvények alapján élvez.

NEGYEDIK CÍM 
A kereskedelmi könyvek.

A könyvek vezetésének kötelessége.
47. §.

(1) A kereskedő vállalatának termékeiéhez és köréhez képest köteles 
könyvvezetését ugv rendezni, hogy abból világ san és teljesen látható 
legyen vagyoni állapota, kereskedelmi ügyködésével kapcsolatos ügyletei 
és azok változása.

(2) A könyvelést a rendes könyvvezetés szabályai szerint kell vé­
gezni és utalni kell a könyvelést igazoló iratokra az üzleti év végén a 
leltárral és mérleggel . sszhangban kell lezárni.

A leltár
48. §.

(1) A kereskedő köteles működése kezdetén leltárt készíteni, abba 
összes ingatlanait, összes követeléseit és adósságait, készpénzét, összes 
értékpapírjait és összes többi vagyontárgyait bejegyezni, amellett va­
gyona mindenegyes részének értékét megjelölni és oly kimutatást ké­
szíteni, amely kitünteti vagyonának (aktívák) az adósságokhoz (passzívák) 
való viszonyát (mérleg).

(2) Köteles minden üzleti év végén ily leltárt és mérleget készí­
teni oly időben, amely ezen kötelesség rendes elvégzésének megfelel. Az 
üzleti év tizenkét hónapot nem haladhat meg.

(3) Ha a kereskedőnek oly áruraktára van, hogy az azzal való ke­
reskedés természetéhez képest minden évben leltárt nem készíthet, úgy 
kétévenként is készíthet; azonban többi vagyonáról minden évben lel­
tárt kell készítenie. Ezzel nem változik azon kötelesség, hogy évi mérleg 
készítendő.

49. §.
A mérleget az általánosan elfogadott elvekhez képest oly kimerítően, 

világosan és áttekinthetően kell összeállítani, hogy abból az érdekelt 
személyek a kereskedő vagyoni és gazdasági helyzetét teljesen meg­
tudhassák.

A becslés
50. §.

(1) A leltár és mérleg összeállításánál a vagyon és adósságok min­
den egyes tételét oly értékkel kell megjelölni, amelyekre azokat a leltár 
és mérleg készítésének időpontjában a rendes kereskedőnek értékelnie 
kell.

(2) Az értéket dinárokban kell megjelölni.
(3) A kétes követeléseket azok valószínű értékével kell megjelölni, 

a behajIhatatlanokat pedig leírni.
A leltár és mérleg elkönyvelésének módja

51. §■
(1) A leltárt és mérleget külön könyvbe (leltárkönyv) kell elköny­

velni, vagy minden esetben külön összeállítani; ezen esetben a leltárok 
és mérlegek összekapcsolandók és sorrendben őrzendők.

(2) A leltárt és mérleget a kereskedőnek személyesen kell aláírni. Ha 
több személyesen felelős tag létezik, mindannyian kötelesek azokat aláírni.

Levelezés
52. §.

A kereskedő a kereskedelmi ügyködéséből eredő minden levél vagy 
távira* másolatát vagy lenyomatát köteles megtartani és ezen másola­
tokat, valamint az összes kapott leveleket és táviratokat gondosan és 
rendben őrizni. Ez érvényes azokra a feljegyzésekre is, amelyet a keres­
kedő az üzleti távbeszélésekről készít, amennyiben a kereskedelmi könyv 
valamely bejegyzése azon alapulna.

(Folytatjuk)

Végleg meghiúsultak az oszt- 
rák—román petroleum tárgyalá­
sok. Bécsből jelentik: A már majd 
nem egy év óta tartó petróleum- 
harc ügyében Ausztria és Romá- 
nia közt folyamatban levő tárgya­
lások most végleg meghiúsultak 
A Román Nemzeti Bank ugyanis 
változatlanul ragaszkodik a pet- 
roleumexportnak nyugati devizák 
kai való kiegyenlítéséhez. Ezért 
az osztrák megbízottaknak azt a 
javaslatát, hogy kompenzációs 
árucserével egyenlíthessék ki a 
román petróleum árát, elutasítót- 
ták.

Ausztria külföldi adóssága öt 
év alatt a felére csökkent. Becs­
ből jelentik: Az Osztrák Nemzeti 
Bank elnöke, dr. Kienböck nyilat­
kozott az egyik milánói lap mun­
katársa előtt Ausztria külföldi 
adósságairól. Eszerint a külföldi 
adósságok öt év alatt 4251 millió 
schiliingről 2063 millió schillings 
csökkentek. A csökkenés termé­
szetesen részben a hitelező álla­
mok valutájának leértékelésében 
találja magyarázatát. 1932-ben a 
külföldi adósságok tőke- és ka- 
matszolgálatára még 282 millió 
schilling, 1936-ban azonban már 
csak 110 millió schillingre volt 
szükség.

A svájci nemzeti bank legutol­
só kimutatása szerint az aranyál- 
ladék egyetlen hét alatt 35.9 mil­
lió frankkal emelkedett és össze­
ge 2708.4 millió svájci frankot 
tesz ki.

Egy évvel meghosszabbítják az 
Angliában felvett francia kölcsön 
visszafizetését? Párizsból jelentik: 
Bonnet pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy az annak idején Fran­
ciaország által Angliában felvett 
kölcsön december elején esedékes 
visszafizetéséről tárgyalások foly­
nak. A kölcsön összege 4 és fél 
milliárd frank, az esedékessé vált 
kamatok, valamint a franknak 
közben beállott leértékelése foly­
tán a kölcsön visszafizetésére kö­
rülbelül 6 és fél milliárd frankra 
van szükség. Hir szerint a folya­
matban lévő tárgyalásokon szó 
van a kölcsönnek egyévi meghosz 
szabbitásáról.

Drágul a karácsonyfagyertya, 
mert a világ fegyverkezik. A vi­
lágszerte folyó fegyverkezési ver­
seny Becsben megdrágította a ka­
rácsonyfa gyertyák előállítását. 
Ezt a különösen hangzó állítást 
érthetővé teszi az a tény, hogy a 
felszerelési ipar egyes ágaiban 
erősen keresett cikk a paraffin­
viasz, a karácsonyfagyertyák fő 
alkotó anyaga. Drótok elszigete­
lésére, különleges gázmaszkok elő 
állítására használják fel a paraf­
fint, amely az erős kereslet kö­
vetkeztében 15 százalékkal meg­
drágult. Mennyit fognak a gyer- 
tyaöntődék ebből az áremelkedés­
ből a vevőkre áthárítani, majd 
csak a karácsonyi vásárkor derül

Nyulvadászat — a katonák ér­
dekében. A japán hadügyi és föld­
művelésügyi minisztériumok kö­
zös szózattal felhívják a japán bi­
rodalom összes sportköreit és va­
dászait, lőjjenek néhány héten be­
lül legalább másfélmillió nyalat 
és a bőröket szolgáltassák be az 
állami ny.uJbőrgyüjtési állomások­
nak, mert az Észak-Kínában sark­
vidéki viszonyok közt harcoló ja­
pán seregeknek nyulhőrrel bélelt 
bundákra van sürgős szükségük.
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Németország több to- 
r/sr KÖVETEL A TYÚKOKTÓL 
is TÖBB TEJET A KECSKÉKTŐL 
január 14—16. között megnyílik 

öcsében az ötödik birodalmi ap-
hm - t.tX11S4Xa fThhXI n ~r ni L* ni ztrrtKrxIlipcseom -------- ------------ ~r
óillat-kiállitás. Ebből az alkalomból 

Münchsdorf er, a birodalmi apróállat- 
yésztők szövetségének vezetője 

megállapítja, hogy a birodalomban 
ss’esen 88 millió tyuk van, köztük 

55 millió tojőstyuk. Sajnos, a tojás- 
niukok Németországban évenként 
csak 90 tojást produkálnak, ami, sze- 
rifite, nagyon kevés és megfelelő 
gondozással könnyen el lehetne ér-
• j hogy egy-egy tyuk évi átlagos 
teljesítménye 140—170 tojás legyen.
4 kecskéktől is több buzgalmat ki- 
vin Németország két és félmilliónyi 
kecskeállományából egy-egy kecske
átlag évi 560 liter tejet ad. Tulajdon­
képen csak kétmillió a tejelőkecske 
és a szövetség vezetője azt kívánja. 
h y a tejelőkecskék állományát 
néqii év alatt hárommillióra növel- 
■ik Münchsdorf er hasonlóképpen 
sürgeti a házinyultenyésztés és a 
méhészet fejlesztését is, de figyelmet 
nem kerülik el a kacsák, libák, ga­
lambok sem, amelyeknek ugyancsak 
fokozott tenyésztését kívánja. Münch 
áorfer beszámolóba végén költői pót- 
hosszal jelenti ki, hogy az apróál­
latoknak is részt kell venni ok a ne­
met birodalom gazdasági harcában.

Mexikó örül legjobban a párisi 
világkiállítás meghosszabbításá­
nak. Párisból jelentik: A világki­
állítás jövő évre való meghosz- 
«zabbitásának kimondása a legna­
gyobb örömet alkalmasint Mexi­
kóban fogja kelteni. A magyará­
zat az, hogy bár a párizsi világ­
kiállítás megnyitását 1937 május 
1-re tervezték, a mexikói pavilion 
még mindig nem készült el és al­
kalmasint nem lesz készen a ki­
állítás bezárásakor, november hó 
25-én sem. Mexikónak az u.l dön­
tés következtében, most legalább 
reménye lehet arra, hogy talán 
jövő évre bemutathatja külön- 
iegcsségeit Párisban.

Mindaddig azt hitte, hogy fehér a ruhája ...

Ha On eddig őzt hitte, hogy közönséges mosószeresei mosott 
ruha fehér úgy nézzen meg egyszer olyan, holmit metal 
Radionnal moslak' A .Radlon-feher“ felülmúl mindent! ts 
miért? Mer! a Radion-ban szappan és oxygen egyesítve van. 
Közönséges mosószerek csak azt a piszkot lavolilják el mely a 
ruha felületen rakódik le. A Rádión ellenben ki- Schicht 
hozza a makacsul leülepedett piszkot a szövedék 
legmélyéből is Ezért annak a háziasszonynak 
legszeb a ruhaja, aki Radion-nal mos! Használjon 
ön is Radion-t I

PADION
egymaga mos

a 35 °I 1 .,tiv ibutMl
Utánnyomás tilosCopyright by ReggeüÚjság and Publicitás Press Service

németet meg az
Most liát ottmaradtak a pályán 

t-s nem lehetett tudni, mennyi ide­
ig kell majd itt vesztegelniük. Az 
állomásfőnök megnyugtatta őket, 
hogy szerencséjükre kórhazv - 
natról van szó, amelyet fűteni 
kell, nem hagyhatják itt oké 
mozdony nélkül sokáig, semm ­
iseire. Ö különben is telegrafál 
már minden irányba. Csak, 
most baj van a gépekkel, éppen 
úgy van most is, mint mozga ­
táskor, de azért ne nyugtalankod 
janak, legfeljebb huszonnégy órá­
ról lehet szó. Legjobb, ha a transz 
port berendezkedik erre.

így hát a foglyok feJya'Wa cso­
portonként ugráltak le a, \.. V
ról és mentek az dllTÍ,Mv Már- 
teázni és melegedni. Miha > -
fára bízta az úrnőt, aztán o ts 
ment kissé, hogy szétnézze ^

A zsúfolt váróterem wagj3«« 
kai volt tele éppen. De jól n. es 
hosszú idő után a hazai - 
'szó, hiszen mostanában m 
az Úristennel beszélt magyaru,

egyébként a -------
oroszt törte kerékbe Mihály. - 
merősökkel is összeakadt, egek­
kel a hadikórházból, másikkal a 
frontról volt ismerős egv félkarú 
káplár meg éppen földije is \o\ . 
Azért hát felpattant Mihály, mint­
ha darázs csípte volna meg, mi­
kor az órájára pillantott.

De nem volt semmi baj a va­
gon tájékán Jeleim Andrejevna 
az ablaknál állott Mártával és ki­
simult a szüzfehér korareggelbe 
Máskor, mikor a festő szemével 
nézte volna ezt a havas mindeme- 
get okvetlenül meglátja az mdi- 
digókék árnyékokat is a havon, a 
gyöngéd kék fénypászmákat, aim 
Ivek átvillództak néha a ragyogó, 
szikrázó fehérségen és a villogá­
sát tompították, a csillogását eny­
hítették Ha kicsit összehúzott 
szemmel nézte volna a tájat pik­
torszokás szerint, mint azelőtt 
akár mingyárt nevet is adhatott 
volna a készülő képnek, f eher 
pel kék fátylak alatt -• valami

ilyesmit. Csakhogy a Jeleim And 
rejevna alacsony homloka inogott 
haldokoltak a gondolatok. Halód­
tak: egyszer még meg is halnak 
egészen... Nézett, de nem látott
többé. .. , ,

A betegek örültek a jo torn 
teának, amelyre kezdett szükség 
lenni a kihűlni készülő kocsik- 
ban. Valamelyikük megkérdezte, 
hol vannak, milyen állomáson.

__ Úgyse tudod merre
ha megmondom is, tréfáit Mi­
hály, mikor megmondta, tmgv 
Krysanov előtt állanak.

Márfa ekkor érthetetlen visel­
kedést tanúsított, összecsapta a 
kezét és sivalkodni kezdett. hogy 
hát miért nem mondták ezt neki 
előbb. Csak egy macskaugi ásnvi- 
ra van innen az a kis falu, vagy 
hét-nyolc versztnyire, ahol az 
öreg édesanyja lakik. Most elbu 
csuzhatott volna tőle, jaj-jaj, mi­
előtt erre a hosszú útra menne es 
mindenfélét hozhatott volna, kol 
bászt, kenyeret, tojást, vajat 
jaj, de hogy miért is nem szóltak 
neki'- Itt van a szomszédban a. 
anyja, az. öreg édesanyja, ki tud­
ja, meglátja-e még valaha és neki 
egy nap untig elég, hogy megjár­
ja az utat, ó még sok is egy nap 
jaj, ha ő ezt előbb tudja!
J Addig-addig óbógatott es per­
gett a nyelve, mint a motolla.

I hogy végül is Mihály sóhajtva be­
adta a derekát és elengedte Isten 
nevében azzal, hogy le'később e< 
te — legkésőbb estére! itt le 
gyen megint. Pénzt is adott neki
_ némi ennivaló csakugyan nem
fog ártani, főleg, ha olcsón jut­
nak hozzá, mert az árak lassan 
nuir igazán kibirhatalanok 
lelkére kötötte, hogy vigyázzon 
az utón, meg ne fagyjon, mert 
hátra köti a sarkát.

Márfa sirt is meg nevetett is. 
számtalanszor kezet csókolt az 
úrnőnek és sietve gurult lefele a 
kocsiból. Ott lenn körülnézett 
aztán egyenest nekivágott a le­
kér mezőnek — úgy látszik isméi 
te a járást — és szaporán kacsa­
zott vitele. Mihály és Turzansky 
né sokáig néztek még utána, so 
káig néztek a távolodó Márta u 
tán, amint a végtelen hósikon gu­
rulva szaporázta a lépéseket. Mi­
hálynak Szegfű hadnagy ur dala­
in jutott az eszébe. A Szegfű had­
nagy kövér dakszlikutyája, a szá 
zad kedvence — az is Így csám- 
pázott éppen, ha nagyon nekisza­
ladt a világnak — gondolta, a 
mint levette a tekintetét a buzgón 
baktató Márfáról, aki nem volt 
egyéb most már, mint kicsike — 
kís pont, egyre távolodó ember 
foltocska a könyörtelen szemha- 
táron (Folytatjuk)

\ \
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icskai No viszád
100—171, felsű-

:skai tiszai 170—
170—172, ' '

ai uszály 170—
uszály 17'3—172,

szerémi dunai

lözisde
—o—

BEOGRADI ÉRTÉKTŐZSDE^ 
Devizák: kínálat—kereslet dinárokban

November 23.
London (egy font) 217.16—215.10, Pá 

ris (100 frank) H7.65—146.16. New- 
york (100 dollár) 4307.32—1203, Genf 
100 svájci frank) 1008.52—906.45, Mi­

lánó (100 lira) 22S.7S—225.60, Prága 
' 100 csk) 152.61—152.54, Amszterdam 
1100 hol!, frt.) 2101.01—23S0.11. Berlin 
! 100 márka) 1752.90, Bécs magánkliring 
'75.52—865.52, Brüsszel (100 belga fr.) 
737.51—732.45. Varsó (ÍOO zloti) S21.23

314.72. London magánkliring kereslet 
233. Berlin magánkliring 1410—1300.

Állampapírok: 7°Vos beruházási kül- 
v-ün 03, 7*Vor stabilizációs kölcsön 
'■'.75, 70,o-os Hin. banka kötvény 100, 
'■ «< - külf ildi kölcsön 95—94, 70/0-os
külföldi kölcsön 35.50—35—85.25, 1" o-os 
agrárkölcsön 51.50, 2 és fél *.Vos Rat- 

Steta 449—418.25, 6*/.-os bégluk 500 
dináros 71,25, (>"Vos bégluk 2500 diná­
ros 77.58—70.50—76.75, 6°'o-os bégluk 
5000 dináros 70—78.75, 0°/o-os d Inját

r 1000 dináros 74—78.50,
Részvények: Narodna Banka 755 

7525. Agrarna Banka 213.50—213.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza 7^ 70 kgos 

é-s Szomhor körűvé 
1- ieskiii 170—172, I 
172. köZMibácskai 
uszály 171—173, 1)
172. tiszai csatorna uszály 
felsőbánáti 170—172.
Ml—Kit), szerémi 103—170, szlavóniai 
170—172. Rozs bácskai M3—170. Árpa 
bácskai és szerémi (13.04 kgos 123— 
180. Zab bácskai, szerémi és szlavóniai 
122—121. uszály 130—132.50. Tengeri 
bácskai tavalyi ]<>l—íofi, bánáti tava­
lyi 101—102. szerémi tavalyi 104—100. 
'Z.erémi indiai paritásban decemberre 
'“3—85. szárított indiai paritásban 05— 
0(4, szárított dunai, tiszai paritásban 
101—102. Búzaliszt bácskai és bánáti 
nullás gg és g 2(55—275, keltés 2ló­
góé. ötös 225—235. hatos 205—215, he- 
'"■» 105—175. nyolcas 125—130, szeré­
in! és szlavóniai <5lös 222.50—232.50. ha­
ve 202.50—212.50. hetes 162 50—172.50, 
nyolcas 15—130. Buzakorpa juta-zsá­
kokban bácskai és szerémi 90—97. bá­
náti 91—05. uszályára jutazsikokhaa 
90—97. Fehérbab 2*Vns zsák nélkül, 
bácskai és szerémi 201—200. fehér 
usaályáru zsák nélkül 207—209. Fe­
hér, bácskai fejes káposzta 35—37. 
-zlavóniai korai rózsaburgonya 50—52. 
-zlavón'ai fehér burgonya 36—38. Fer- 
''-szsir 25 kilós bánókban brutto net- 
főért 1075—1100. Irínvzat: Búza és 
'iszt kellemesebb, egyébként váitozaf- 
'an. Forgalom: közepes.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza. bácskai. Szomlwr környéki 

170—172. felsóbác-kai 172—171. szla­
vóniai 170—172, szerémi 103—170, Ti­
ma, bácskai uszályból 172-171. Ti a 
bánáti uszályból 172—171. felsőbánáti 
168—170, bánáti 164—166, csatornái 
hajórakom1 my 172—171, bogai hajóra­
komány 109—171. Rozs. bácskai vasul 
170—1 72. Zab, bácskai vasút 122—121. 
»szerémi és szlavóniai 122—12 I. Árpa, 
bácskai 03—64 kgos 127.50—132.50, 
szerémi 03—01 kgos 127.7')-132.50. bár­
kai tavaszi 07 —03 kgos 177.50—182.50, 
szerémi tavaszi 07—Oj kgos 177.50— 
162.50. Tengeri, bácskai vasút prompt 
105 — 107. bácskai szárított 91 -90. Bab, 
fehér 2*/«-os 202—207. Búzaliszt: Nullás 
gg ős g 270—230, kettes 250—200, ötös 
235—245. hatos 16—220, hetes 170—ISO,

Megérkezett.
az ORION 100-as RÁDIÓ

a legújabb tipusu 5 csöves super, rövid, közép és hosszú hullámra

bámulatos olcsó árban
Minőségben egyenrangú, sőt vetekszik a legdrágább rádiókkal. Kevés áram- 

fogyasztásért szavatol a legújabb Tungsram „E“ rádiócsövek.
Ára készpénzben 3235*— dinár

Kedvező részletfizetési teltételekkel szánnia:

GELB - ORION-Ráilióliáz M. a
nyolcas 125—130. Korpa, prompt 94— 
90. Sertészsír, uj kishordókban: 11—12 
új középhordókban: 10.75—11.65, 11 j 
nagyhordókhen 10.50—11.50, kánában 
brutto nettóért: 10—11. Sózott szalonna 
pofa és hasalja nélkül: 11.25—12.25, 
lüsíölt szalonna: 12.25—13.25. Irányzat: 
búza szilárd, kukorica változatlan. — 
Forgalom: 32 vagon.

I

Fajda ómtól meptürí szívvel, de Isten 
akaratában me .nyugodva tudatjuk a szó 
moru hírt, hogy a legjobb ielerég. anya, 
gyerme-, testvér és rokon

Brezsín Márolyné
szül. Hoch-H.ovanecz ]ulianna

hétfőn, f. hó -2--én e«te 10 órakor hosszú 
kmos szenvedés után, életének 28. evé­
ben elhunyt.

Drága ha oVuak .‘öldt maradványait 
ma szerdán dplu n 5 órakor JdstrjüK a 
róni. kát temető kápon*jából örök nyu* 
galomra

Nyugodjék békében!
Noviszád, 1:37 november £4.

\ rufiszoU) isaifid

November 22—27-ig 
a jénai

tíízáilé üvegben

ptőhafözés

SZEGES vüsiizieSbcn

ÜPROBIRDETÍSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY BETŰS 2‘— dinar. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12"— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra délután 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hi;detőfelet terheli

ÁLLÁST KERES
jcházból való f .•,! ! any áll1 7'

! -. Kovács, Noviszád, Usztavszka 13.
0125

1 ELADÓ

Haja fényét, fiatalságát biztosítja, 
haját tisztítja, táplálja, megerősíti a 
ki próbál tan kitűnő Orient Henna Sam­
uén. összes szaküzletekben 12 színben 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
hatásáról! Posta: szétküldés A Blum. 
Szubotica 107. 4

Még ma is könnyebben és jobb ál­
lást nyerhet az, ki mérlegképes köny­
velővé képezted ki magát. Tanulni 
-z/ndékozók forduljanak Borbély La­
jos könyvszakértőhöz, Noviszád, Posta- 
fiók 75. Lakás Nikoia Tes’a uh 26. ez

4900

Használja ki ez alkalmat! Eladó 
sürgősen elköltözés miatt egy uj ház 
3-szobás uccui lakással. Közvetítők ki­
zárva. Érdeklődni: Tekeiijanu 19, Novi­
szád. 0155

Rentábilis vállalat 150.000 dinárért 
eladó vagy pedig társat 70—30.000 di­
nárral keresek. A társnak, nő vagy 
férfinek kereskedelmileg képzettnek 
kel! lenni. Évi forgalom 250.000—300.000 
dinár, azonban a duplájára fokozható. 
Vevőim ion»/, készpénzben fizetnek, 
átlagos netto haszon 25—30".». Csak 
leljescimü levelekre válaszolok. Aján- 
Tatok e lap kiadójába kéretnek.

_____________________  6463

13______ KIADÓ
Legmodernebb kétszobás lakás és 2 

garzon szoba a Cara Nikolaja uccában 
uj házban azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Gnjeva 6, Noviszád. 6154

Keresek szabómunkásokat azeunnü 
belépésre nagy és kismunkához vala­
mint konfekcióhoz értőket. Majián Mi- 
hajló és társai, Bacskipelrovác.

6H2
Megbízható, perfekt szakácsnő- 

izonnalra felveszek. Usztavszka 11. 
Noviszád. 646)

Jcbbházból való fiú, lehetőleg l ki.- 
zópiskotával, lanoncmik azonnal í cl vé­
tetik. Kovács -János fü.'Zerkore.-keclö, 
Luja Bartua 56, Noviszád. Ugyanő!! ki­
futóim is 1 elvetetik.

Fodrásznöt, jó munkaerőt keresek. 
Fendler Nikola, Noviszád, Cara Lázi­
ra 5. 0161

Fodrásznö, viz-, furios- és vfiéomlo- 
látásban jártas azonnal fúvetetik. Ra- 
.losovics. Bárska-Pah-iik». Oltó

B KERESLET
Kerestetik vidékre úri házba magá- 

1.03 idősebb nő vagy leány gazdasz-
szony mellé 
adóban.

házi munkára. Cim a ki- 
0397

Egy fiatalembert mindenesnek fel­
veszek. Schmidt. Gnjeva 3, Noviszád.

6457 1

Jólföző mindenest keresek. Nov
szád, N:k< ,a Toszia u, 7. alsói e-engö. 
Érdeklődni délután 3—0 óra közölt.

0149

cunt~~
már 100 éves 

különleges 
német 

gvávlmány
A legjobb, legdivatosabb és legerősebb, minden hogy Ízlésének megfcielö 
BÁRSONY. Csak a szeleken lévő minöségbélyegzőve! eredeti. Kapható 

minden jobb üzletben. — Jugoszláviai vezérképviselet: 
ARTHUR MEYER—LANZ, BEOGRAD, CARA DUsANA 72 
Bácskai és bánáti képviselet: KARA JÓZSEF, NOVISZÁD

Kifutóiiut 14 éven felülit saját bi­
ciklivel felvesz noviszád! cég iroda ré­
szére. .Jelentkezni Kardos hirdetővé.Ál­
latnál kell. 0162

KÜLÖNFÉLE
Nászajándéknak Ízléses étkező-, tea- 

kávés-, likőr-, boros-, vizeskészletek. 
Madonna képek, valamint alpicca evő­
eszközök igen olcsón vásárolhatók 
Nagy Mihály üvegüzletében, Szubotica 
Strosmajerova ul. 9 szám. 263

1937 szenzációja! Legújabb áramné!- 
küli gőzondolálást, villanyondolálást 
25 dinárén garanciával Ábrahám dip!, 
hölgy fodrásznál, Szubotica, Zmaj Jo- 
vin trg 1. 197
mm mi 1—— ni 1——hit-HicrvettUte*)

Urednlütve i adminietracija 
Szerk.ratiaig iu kiadóhivatal 1 

Noviszád, Kr. Petra II. (F„io,ki p„* 50 
Telelőn: 21-37, éjjel 20 -38 
Felelős kiadó: Andrée Dezső 

t w«m Mh Blazeek Perese
Pfetplata — Előfizetés;

Egy hóra................................28-— dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra $0'— dinár
(kihordó útján 86 d n.l

Félévre.............................160 - dinár
(kihordó útján 172 dlnö 

zlazi svakodnevno ■ Megjelenik naponta 
Poát.iekovni raíun — Postacsekkszámls:

Zacreb, 46.692

A szuboficai MFKIÍRT szönucrföuar kiállítása Noviszádon c Hó víőín
----- ---------- ---------------------- ------ —

Nyomatott az Uránia nyomdai műin űzet és kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petr» II. (Futoski put) 50.


